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Pijani wsiedli na 
QUADA. Pasażer 
zginął. Oskarżony 
właśnie wyszedł z 
aresztu

Mieszkańcy Mrzygłodu ciągle wspominają tragiczny wypadek w 
którym 17 lipca 2025 roku zginął mieszkaniec ulicy Siewierskiej, 45 
letni Krzysztof. W wypadku ucierpiał też poważnie 9 letni syn zmarłego. 
Quadem kierował 42 letni Dariusz B. Obaj mężczyźni byli pijani, ale to 
kierujący quadem odpowiada dzisiaj przed sądem za spowodowanie 
wypadku ze skutkiem śmiertelnym i obrażenia 9 latka. Po wypadku 
podejrzany Dariusz B. trafił do aresztu śledczego. Z końcem 2025 
roku Prokuratura Rejonowa w Myszkowie skierowała do sądu akt 
oskarżenia, który trafił do Sądu Rejonowego w Myszkowie. Mieszkańcy 
ulicy Siewierskiej gdzie żyją obie rodziny: rodzina oskarżonego oraz 
rodzina ofiary wypadku od kilku dni patrzą zdziwieni, że Dariusz B. 
cieszy się wolnością. Wyjaśniamy dlaczego.
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Pijani wsiedli na QUADA. Pasażer zginął. 
Oskarżony właśnie wyszedł z aresztu

dok. ze strony 1

Z końcem grudnia 2025 Pro-
kuratura Rejonowa w Myszkowie 
skierowała do sądu akt oskarżenia 
przeciwko Dariuszowi B., doty-
czący spowodowania w lipcu 2025 
roku wypadku drogowego w stanie 
nietrzeźwości i pod wpływem nar-
kotyków, w którym śmierć poniósł 
pasażer quada. Ofiarą był sąsiad, 45 
letni Krzysztof K. 

W toku śledztwa ustalono, że 17 
lipca 2025 roku Dariusz B. przyje-
chał quadem do domu 45-letniego 
sąsiada w Myszkowie, obaj miesz-
kają na ulicy Siewierskiej, gdzie 
następnie mężczyźni wspólnie spo-
żywali alkohol. Po upływie pewnego 
czasu Dariusz B. wyjechał quadem 
z posesji, zabierając jako pasażerów 
sąsiada i jego 9-letniego syna. Poru-
szając się ulicą Sikorka oskarżony 
zjechał na lewy pas jezdni i uderzył 
w drzewo. W wyniku uderzenia 
45-letni pasażer odniósł poważne 
obrażenia ciała, na skutek których 
zmarł w szpitalu 23 lipca 2025 
roku. Natomiast 9-letni chłopiec 
doznał licznych złamań i obrażeń 
wewnętrznych, które wymagały 
długiego, o specjalistycznego le-
czenia szpitalnego. Po prawie roku 
od wypadku chłopiec dalej mierzy 
się z poważnymi skutkami tamtego 
zdarzenia. 

Na podstawie przeprowadzonych 
badań w organizmie kierującego 
stwierdzono około 1,3 promila alko-
holu oraz obecność amfetaminy. 

Po wypadku Dariusz B. trafił do 
aresztu. Oskarżony (42 l., z zawodu 
elektromonter) nie był w przeszłości 
karany. Zarzucane oskarżonemu 

przestępstwo spowodowania śmier-
telnego wypadku drogowego w 
stanie nietrzeźwości i pod wpływem 
substancji psychotropowej jest za-
grożone karą pozbawienia wolności 
od 5 do 20 lat.

Proces ruszył. 
Odbyły się już 
2 rozprawy

Na kilka miesięcy sprawa jakby 
przycichła, a mieszkańcy Mrzygłodu 
i sąsiedzi z ulicy Siewierskiej ze 

zdziwieniem zobaczyli, że w maju 
oskarżony Dariusz B. jak gdyby 
nigdy nic, pojawił się w dzielnicy. 
Zaczęli pytać naszą redakcję, czy 
coś wiemy:

-Może macie informacje co dzieje 
się odnośnie śmiertelnego wypadku 
z zeszłego roku w Mrzygłodzie gdzie 
na quadzie sprawca pod wpływem 
alkoholu i amfetaminy zabił jedną 
osobę, a dziecko do końca życia 
będzie odczuwało skutki tego wy-
padku. Sprawca ma karę zagrożoną 
do 20 lat pozbawienia wolności, a z 
moich informacji wynika że jest już 
na wolności. Jaka to jest sprawie-
dliwość w tym wszystkim, bo jeżeli 
sprawca tak zagrożoną karą jest na 
wolności i odpowiada z wolnej stopy 
no to wątpię, że jeżeli dostanie karę 
bezwzględną  -pyta Czytelnik.

Wyjaśniamy wątpliwości 
prawne: w opisywanym przypadku 
sprawca jest sądzony wg zaostrzo-
nych przepisów, gdzie grozi mu mi-
nimum 5 lat pozbawienia wolności, 
i gdyby zapadł wyrok skazujący, 
sąd nie może takiej kary orzec z za-
wieszeniem jej wykonania. Osobną 
sprawą jest areszt, i ten co do zasady 
nie może trwać w nieskończoność. 
Podejrzany a później oskarżony 
Dariusz B. przebywał w areszcie od 
czasu wypadku i był w nim również 
na początku procesy. Jak informuje 
nas sędzia Dominik Bogacz, rzecz-
nik prasowy Sądu Okręgowego w 
Częstochowie, proces ruszył przed 
Sądem Rejonowym w Myszkowie 
18 lutego. Na kolejnej rozprawie 22 
kwietnia 2026 orzekający w sprawie 
sędzia Marek Zachariasz ponownie 
przedłużył areszt dla oskarżonego do 

dnia 30 czerwca 2026. Ale obrona 
oskarżonego złożyła zażalenie i 8 
maja 2026 Sąd Okręgowy w Czę-
stochowie uznał, że możliwe jest 
zwolnienie oskarżonego z aresztu, 
po wpłaceniu poręczenia majątko-
wego w kwocie 50.000 zł. Dariusz 
B. jest teraz objęty dozorem Policji, 
ma zakaz opuszczania kraju. Skoro 
w ostatnich dniach Dariusz B. jest 
widywany w miejscu zamieszkania, 
w Mrzygłodzie, to znaczy że wy-
znaczona kaucja została wpłacona i 
mógł opuścić areszt.

Rodziny na 
siebie patrzą. To 
tylko kilkanaście 

domów odległości!
Mieszkańcy Mrzygłodu widzą 

co się dzieje i nie ukrywają co myślą 
o rodzinie oskarżonego.

-Przykre jest to że nikt z radnych, 
nikt z MOPSu nie zainteresował się 
rodziną poszkodowanych osób czyli 
tam gdzie była ofiara śmiertelna. \
Ta kobieta została sama bez pomo-
cy, dziecko wymaga rehabilitacji 
częstych podróży do Warszawy do 
Katowic. Jedna rodzina została bez 
pomocy a druga rodzina dzisiaj się 
śmieje i świętuje wyjście z aresztu. 
Po ludzku to uważam, że jest to 
tragedia obydwóch do rodzin bo 
dla mnie to tak wygląda. Ale jed-

na rodzina została bez pomocy, a 
druga się śmieje. Oni są praktycz-
nie naprzeciwko siebie mieszkają. 
Oskarżony to pochodzi z Sosnowca, 
tu się ożenił.

Z tego co wiem, to rodzina 
skarżonego to jeszcze próbowała 
wdowie zaszkodzić. Kobieta została 
z chorym dzieckiem, pracuje, ale  
została gdzieś prawdopodobnie 
przez rodzinę państwa B  podana 
do MOPSu, że dzieci siedzą same w 
domu,  ona w pracy. Ta dziewczyna 
nie ma nikogo, nie ma mamy, nie ma 
ojca, nie ma rodzeństwa. Ma tylko 
tego syna pełnoletniego i to dziecko 
które ucierpiało w wypadku, które 
cały czas jeździ na  rehabilitację.  
Została sama na pastwę losu i 
uważam że teraz też  jej ciężko, tym 
bardziej że sprawca jest na wolności. 
A co do pana B. to były sygnały bo 
on pracował jako elektryk na kopalni 
podobnie były sygnały że po pracy 
wracał też już lasami samochodem 
bo były problemy z alkoholem już 
dużo wcześniej -pisze mieszkaniec 
Mrzygłodu.

Najbliższa rozprawa  w tym 
procesie została wyznaczona na 10 
czerwca 2026 roku. Sąd Rejonowy 
w Myszkowie. Po raz pierwszy 
oskarżony będzie w uczestniczył w 
rozprawie z wolnej stopy, po decyzji 
z 8 maja że może opuścić areszt za 
kaucją w kwocie 50.000 zł. zd. KPP 
Myszków

Jarosław Mazanek
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SZKOŁA W PILICY BRONI 
DYREKTORA. BURMISTRZ 
KRYTYKUJE BANER

Leszek Sobota od 21 lat jest dyrektorem Szkoły Podstawowej w Pilicy. Szkoła to -jak sam mówi-  jego drugi dom  i 
sens życia. Do zakończenia kariery zawodowej i przejścia na emeryturę dyrektorowi zostało kilka lat i organ prowadzący 
jakim jest Burmistrz Pilicy zdaniem Soboty miał możliwość przedłużyć mu kadencję bez konkursu. Zwykle tak się 
robi, gdy szkołą zarządza osoba powszechnie szanowana, z dorobkiem i nagrodami. Równo rok temu burmistrz Artur 
Janosik do Kuratorium Oświaty wysłał wniosek o przyznanie dyrektorowi Leszkowi Sobocie najwyższego wyróżnienia 
czyli tytułu Honorowego Tytułu Oświaty. Ale burmistrz zdecydował inaczej, ogłosił konkurs, który niespodziewanie 
wygrała Martyna Brożek, radna w gminie Ogrodzieniec, niedoszła burmistrz tej gminy. Zawodowo przedszkolanka w 
Ogrodzieńcu, lat 36. Nowa dyrektorka szkoły do polityczka Polski 2050, jest asystentką posła Kamila Wnuka. Sama 
bez powodzenia kandydowała do sejmu w 2023 roku.

Wynik konkursu był zaskoczeniem 
dla Leszka Soboty, który rządzi szkołą 
od 21 lat ale również dla nauczycieli, 
rodziców. To właśnie jeden z rodziców 
zadzwonił do naszej redakcji oburzony 
wynikiem konkursu. I tak skontaktowa-
liśmy się z Leszkiem Sobotą. Ten z pasją 
opowiada o swojej pracy:

-Ta szkoła to po prostu moje życie. 
W prezentacji pokazałem jak budynek i 
jego otoczenie wyglądały, gdy objąłem 
stanowisko 21 lat temu i jak wygląda 
dzisiaj. Naszym najnowszym sukcesem 
jest  nowoczesna stołówka ze środków 
z programu „Posiłek w domu i szkole” 
. W październiku 2025 ją oddaliśmy, 
wydatek był w kwocie około 100.000 zł. 
Pomysł polegał na tym, że dzieci same 
decydują np. jaką chcą sałatkę. A zupa 
np. stoi w wazach na stołach. Moim 
pomysłem było też wyciszenie korytarzy 
specjalnymi panelami. Szkoły zawsze 
mierzą się w problem hałasu, a jak ktoś 
do nas przychodzi to jest zaskoczony, 
jak u nas jest cicho. Wytłumienie ma 
też sala gimnastyczna. Moim zdaniem 
to nie był uczciwy konkurs. Widziałem 
jak niektórzy członkowie komisji z pew-
nym zażenowaniem spuszczali głowy 
wcale mnie nie słuchając, ktoś inny 
dość demonstracyjnie wykazywał brak 
zainteresowania tym, co mówię -mówi 
Leszek Sobota. 

Odwiedzamy teren szkoły. Jest już 
godzina 18, ale trwają jakieś zajęcia 
sportowe, więc budynek jest otwarty. 
Widzieliśmy w dziennikarskiej pracy 
dziesiątki szkół, wiele z nich jest za-
dbanych, rozwijają się. Ale mielibyśmy 
problem czy widzieliśmy na terenie 
naszych powiatów, myszkowskiego i 
zawierciańskiego szkołę ciekawszą. 
Celowo nie używam słowa „piękniejszą” 
ponieważ SP w Pilicy wyróżnia kilka 
ciekawych rozwiązań. Cały teren przede 
wszystkim wyróżnia bujna i zadbana zie-
leń. Przede wszystkim sporo drzew. Na 
placu zabaw widać dzieci z rodzicami. 
Podjeżdżając pod szkołę od razu zwra-
camy uwagę na rondo przed wejściem. 
Coś w  stylu „K+R” (całus i odjeżdżaj 
mamo). Chyba nie widziałem takiego 
rozwiązania przed żadną ze szkół, choć 
przyznaję, że od lat namawiam do takiej 
przebudowy terenu burmistrza Mysz-
kowa przed podstawówką nr 3, którą 
kiedyś kończyłem.

-Tam gdzie jest rondo, kiedyś były 
takie mokre tereny. Zbudowaliśmy ron-
do, żeby było wygodnie i bezpiecznie, 
mieści się autobus szkolny, dzieci nie 
wysiadają na ulicy -mówi dyrektor 
Leszek Sobota.

W rozmowie Leszek Sobota mówi 
nam o swoich dalszych planach, jakby 
ciągle zapominając, że zgodnie z wyni-
kiem konkursu będzie dyrektorem tylko 
do końca wakacji. 26 maja burmistrz 
Pilicy opublikował zarządzenie zatwier-

dzające wynik konkursu: Leszek Sobota 
dostał 5, a Martyna Brożek 7 głosów 
podczas konkursu 21 maja. 

Dyrektorem szkoły będzie Martyna 
Brożek. Ale wynik konkursu już oprote-
stowali nauczyciele, pracownicy szkoły 
wysyłając pisma do Kuratorium Oświaty, 
do Wojewody Śląskiego i do burmistrza 
Artura Janosika. Ten ostatni jak widać 
od razu odrzucił protesty, które mają 
tylko nieformalny charakter. Leszek 
Sobota zapowiadał, że wykorzysta drogę 
prawną, jego zdaniem oferta konkurentki 
powinna być odrzucona z przyczyn 
formalnych. W dokumentach Martyny 
Brożek miałby być braki w dokumentacji 
jej wykształcenia. 

„Niesprawiedliwy konkurs”- czy-
tamy w piśmie podpisanym przez 21 
nauczycieli. To prawie całe grono peda-
gogiczne, które formalnie liczy 36 osób, 
ale w tej liczbie są też nauczyciele, który 
główny etat mają w innych szkołach.

Nauczyciele w piśmie podkreślają, 
że przez 21 lat pracy dyrektor Leszek 
Sobota nie tylko zadbał o obiekty szko-
ły, pracownie tematyczne, ale również 

utworzył klasy sportowe. SP 1 w Pilicy 
zdobyła I miejsce w województwie 
Śląskim i III w kraju w konkursie 
„Szkoła Roku 2021”. Oprócz właściwie 
corocznych nagród burmistrza, dyrektor 
Leszek Sobota był wyróżniany tytułami 
„Zasłużony dla rozwoju sportu” „Dyrek-
tor z pasją” a nawet „Superdyrektor”.

Ale gmina nie chce już superdyrek-
tora. W gminie mówi się mniej lub bar-
dziej otwarcie, że choć Leszek Sobota 
to dyrektor na którego miejsce trudno 
byłoby znaleźć lepszego następcę, to 

wygrały układy polityczne. Artur Ja-
nosik rządzi Pilicą trzecią  kadencję. To 
polityk PSL. Martyna Brożek związana 
z Polską 2050 kandydowała do sejmu 
w 2023 roku z koalicyjnego komitetu 
Trzecia Droga którą tworzyły PSL i 
Polska 2050. Rok później bez powo-
dzenia ubiegała się o fotel burmistrzyni 
Ogrodzieńca, jest radną w gminie. Ale 
też asystentką posła Polski 2050 Kamila 
Wnuka. Czyżby więc o tym, kto zostanie 
dyrektorem SP 1 w Pilicy zdecydowały 
nie względy merytoryczne, tylko poli-

tyczne układy?

Sesja w Pilicy. Tylko 
jeden radny broni dy-
rektora

27 maja 2026 godz. 15:00 obraduje 
Rada Miasta i Gminy Pilica. Na budynku 
szkoły we wtorek 26 maja zawisł baner 
w obronie dyrektora Leszka Soboty, a 
Rada Rodziców pisze w proteście do wy-
niku konkursu o wątpliwościach praw-
nych, czy konkurentka dyrektora Soboty 
w ogóle mogła być dopuszczona do 
konkursu: „dyrektor Leszek Sobota jest 
pedagogiem z wieloletnim stażem, przed 
wiekiem emerytalnym. Sposób w jaki 
pomniejszono jego dorobek budzi nasz 
głęboki, ludzki sprzeciw. Dodatkowo, 
w przestrzeni publicznej na długo przed 
konkursem ogłaszano wygraną pani 
Brożek, a jej dokumentacja konkursowa 
zawierała braki formalne, które powinny 

skut-
ko- w a ć 
odrzuceniem wniosku na starcie” -piszą 
rodzice do Śląskiej Kurator Oświaty.

Radny Michał Otrębski jest nazy-
wany w Pilicy „jednoosobową opozy-
cją”, były burmistrz gminy, rządził 12 lat 
temu. Tylko on wygłosił oświadczenie w 
obronie dyrektora Leszka Soboty. Mówił 
o jego zasługach, jak szkoła zmieniła się 
na lepsze przez te 21 lat.

Burmistrz Artur Janosik: -Jakie 
miałem wyjście? Niezależna komisja 
wynikiem 5/7 wybrała panią Martynę 
Brożek. Podpisałem zarządzenie o za-
twierdzeniu wyniku konkursu i podpiszę 
powołanie pani Martyny Brożek na 
stanowisko dyrektora SP 1 w Pilicy. A 
wieszanie baneru na terenie szkoły uwa-
żam za niewłaściwe, będę w tej sprawie 
inteweniował. 

Radny Michał Otrębski

Burmistrz Pilicy Artur Janosik

dokończenie na str. 7
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Dr Anna Śniady, pulmonolog: 
Z medycznego punktu widzenia 
smog to nie tylko zimowa mgła czy 
nieprzyjemny zapach w powietrzu. 
To groźna mieszanina pyłów zawie-
szonych, m.in. PM10 i PM2.5, a tak-
że toksycznych związków chemicz-
nych, takich jak benzoapiren, tlenki 
azotu i siarki czy wielopierścieniowe 
węglowodory aromatyczne. Szcze-
gólnie niebezpieczny jest smog po-
chodzący z tzw. kopciuchów, czyli 
starych pieców i kotłów, które nie 
spełniają współczesnych norm emi-
syjnych i wydzielają duże ilości 
dymu oraz szkodliwych substancji.

Nie niszczy ich od razu, ale 
uruchamia przewlekły stan zapalny. 
Najdrobniejsze pyły docierają aż do 
pęcherzyków płucnych, gdzie wywo-
łują stres oksydacyjny [stan, w którym 
w organizmie jest za dużo tzw. wolnych 
rodników, a za mało przeciwutleniaczy 
(antyoksydantów), które mogłyby je 
zneutralizować - przyp. red.] i mikro-
uszkodzenia. Organizm próbuje się bro-
nić, ale przy długotrwałym narażeniu 
może dochodzić do trwałego bliznowa-
cenia tkanki i pogorszenia pracy układu 
oddechowego. W efekcie dochodzi do 
przewlekłych mikrouszkodzeń komó-
rek i tkanek, co przyspiesza starzenie 
organizmu i sprzyja rozwojowi wielu 
chorób, m.in. miażdżycy, niektórych 
nowotworów, chorób neurodegenera-
cyjnych czy cukrzycy. 

-

Tak, i nie jest to rzadkość. Mó-
wimy czasem o „paleniu biernym 
środowiskowym”, bo regularne od-

dychanie zanieczyszczonym powie-
trzem także szkodzi płucom: spędze-
nie dwóch godzin w smogu może dać 
efekt, jak wypalenie kilkunastu pa-
pierosów. W praktyce oznacza to, że 
nawet osoba, która nigdy nie paliła, 
może po latach życia w smogu mieć 
przewlekłe problemy oddechowe.

Układ oddechowy ma duże zdol-
ności naprawcze, ale tylko do pewne-
go momentu. Kaszel czy podrażnienie 
mogą ustąpić, jednak zmiany struktu-
ralne, takie jak przebudowa oskrzeli 
czy utrata elastyczności pęcherzyków 
płucnych, często są już nieodwracalne.

-

To przede wszystkim większe 
ryzyko astmy, przewlekłej obturacyj-
nej choroby płuc, częstszych infekcji 
i zaostrzeń już istniejących schorzeń. 
Smog zwiększa też liczbę hospitali-
zacji i zgonów, a zanieczyszcze-
nie powietrza zostało uznane przez 
Międzynarodową Agencję Badań 
nad Rakiem za czynnik rakotwórczy 
z grupy 1, czyli o potwierdzonym 
działaniu rakotwórczym u ludzi.

Niestety nie. Najdrobniejsze 
cząstki mogą przenikać do krwiobie-
gu i wpływać także na serce, naczy-
nia krwionośne oraz mózg. Dlatego 
osoby narażone na smog częściej 
skarżą się na zmęczenie, bóle gło-
wy, gorszą koncentrację, a u chorych 
przewlekle mogą nasilać się objawy 
chorób serca czy układu nerwowego.

Najwyższą cenę płacą dzieci, 
seniorzy, kobiety w ciąży oraz osoby 
z chorobami płuc i układu krążenia. 
Dla najmłodszych to szczególnie 
groźne, bo ich płuca i mózg wciąż się 
rozwijają. Dlatego nie można trakto-
wać dymu z komina jako zwykłego 
elementu zimowego krajobrazu.

Zdecydowanie nie. Sezon 
grzewczy tylko go nasila, ale zdro-
wotne skutki smogu kumulują się 
latami. Dlatego pilna likwidacja  
kopciuchów nie jest kwestią estetyki 
ani chwilowej mody, tylko inwesty-
cją w zdrowie i długość życia miesz-
kańców.

Po pierwsze, przestać traktować 
dym z komina jak normalny element 
zimowego krajobrazu. To jest sy-
gnał, że ktoś właśnie zanieczyszcza 
powietrze, którym oddychają jego 
sąsiedzi. Po drugie, korzystać z pro-
gramów dofinansowania wymiany 
starych, nieefektywnych pieców. 
Walka ze smogiem zaczyna się od 
decyzji pojedynczych osób, ale jej 
efekty widać w zdrowiu całej miej-
scowości.

Powiedziałabym, że mamy dziś 
na to bardzo mocne dowody medycz-
ne. Tam, gdzie ograniczono najbardziej 
emisyjne paliwa i źródła ogrzewania, 
poprawa zdrowia publicznego była wi-
doczna bardzo szybko. Dobrym przy-
kładem jest Dublin, gdzie po zakazie 
sprzedaży węgla odnotowano spadek 
stężenia zanieczyszczeń oraz spadek 
liczby zgonów z powodu chorób ukła-
du oddechowego i krążenia.

Dziękuję za rozmowę.

W programie Czyste Powietrze 
możesz dostać nawet  do 100% 
dofinansowania kosztów kwalifi-
kowanych netto (bez VAT) na wy-
mianę starego pieca, ocieplenie 
domu i instalację nowoczesnego 
ogrzewania. W sumie z programu 
skorzystało już ponad milion wła-
ścicieli domów w całej Polsce.

Smog z kopciuchów, 
czyli starych pieców, 
to nie jest problem se-
zonowy. Rozmowa z dr 
Anną Śniady, lekarzem 
pulmonologiem.

1. Wejdź na stronę   
czystepowietrze.gov.pl   
lub zapytaj o program i dota-
cję w swojej gminie.

2. Poznaj zasady programu.
3. Ustal zakres niezbędnych 

prac, wykonaj obowiązkowy 
audyt energetyczny.

4. Przygotuj niezbędne doku-
menty.

5. Wypełnij i  złóż wniosek 
o  dofinansowanie online lub 
w gminie.

6. Wybierz rzetelnego wyko-
nawcę. 

7. Zrealizuj inwestycję wg wy-
tycznych z  audytu energe-
tycznego.

8. Rozlicz inwestycję.

Droga w Pustkowiu Gęzyńskim 
niedługo bedzie gotowa

1,4-kilometrowy odcinek drogi gminnej w Pustkowiu 
Gęzyńskim jest już na ukończeniu. Zakończenie prac na tym 
odcinku – od skrzyżowania z ul. Szkolną aż do skrzyżowania z ul. 
Lipową w Gęzynie – to już kwestia dni. A już wkrótce przebudowa 
kolejnych dróg, w tym ul. Kopalnianej w Jastrzębiu.

Zadanie jest realizowane w formule 
„zaprojektuj i wybuduj” przez Przedsię-
biorstwo Usługowo-Handlowe „DOMAX” 
Arkadiusz Mika z Boronowa. Firma odpo-
wiada kompleksowo zarówno za stworzenie 
pełnej dokumentacji projektowej, jak i za 
sprawne przeprowadzenie wszystkich prac 
budowlanych.

Cała umowa z DOMAX-em opiewa na 
blisko 8 milionów złotych – przy potężnym 
wsparciu z programu „Polski Ład” – i obej-
muje łącznie kilkanaście odcinków dróg o 
łącznej długości ponad 8 kilometrów we 
wszystkich sołectwach Gminy Poraj. Miesz-
kańcy Gęzyna i okolic mogą już wkrótce 
cieszyć się nową drogą. Koniec prac tuż za 
rogiem. (red) zd. UG Poraj

Wiosenne poczytajki 
w Żarkach-Letnisku

W ramach cyklu „Klub Czytających 
Rodziców” odbyły się wyjątkowe 
„Wiosenne poczytajki”, w których 
udział wzięli nie tylko rodzice, ale także 
goście z Wójt Katarzyną Kaźmierczak 
na czele. Przedszkolaki z Żarek 
Letnisko miały okazję przenieść się 
w świat pięknych baśni, ciepłych 
opowiadań i kolorowych bajek.

Goście, wchodząc w rolę lektorów, 
z ogromnym zaangażowaniem i sercem 
wprowadzili dzieci w magiczny świat 
literatury. Maluchy z zapartym tchem 
śledziły losy bohaterów, z zaciekawie-
niem komentowały zwroty akcji i chętnie 
dzieliły się swoimi spostrzeżeniami.

Czytelniczą pasję rozbudzali w 
maluchach także Anna Karkocha – 
kierownika ZEAS w Poraju i Andrzej 
Kozłowski – z-ca kierownika Referatu 
Organizacyjnego i Spraw Społecznych.

„Cała społeczność „Małych Odkryw-
ców” składa serdeczne podziękowania 
wszystkim Gościom oraz Rodzicom za 
poświęcony czas, ogromne serce i nie-
zapomniane chwile spędzone z naszymi 
przedszkolakami. To dzięki Państwa za-
angażowaniu dzieci uczą się, że książka 
może być wspaniałym źródłem przeżyć 
i wiedzy. Do zobaczenia na kolejnych 
czytelniczych spotkaniach!” - podsumo-
wuje Joanna Sawicka, dyrektor Samo-
rządowego Przedszkola Publiczbego w 
Żarkach Letnisko (red) zd. UG Poraj

Konsultacje społeczne dotyczące nadania nazw drogom 
bocznym od ul. Ceramicznej w Myszkowie

(Myszków) Burmistrz Miasta Myszkowa zaprasza mieszkańców oraz właścicieli nieruchomości 
do udziału w konsultacjach społecznych dotyczących nadania nazw drodze publicznej i drodze 
wewnętrznej, stanowiących drogi boczne od ul. Ceramicznej w Myszkowie.
Proponowane nazwy to:

„ulica Porcelanowa”- dla drogi 
publicznej łączącej ul. Ceramiczną z ul. 
Jana Pawła II,

„ulica Porzeczkowa”- dla drogi 
wewnętrznej łączącej ul. Ceramiczną z 
ul. Malinową.

Konsultacje odbędą się w terminie 
od 25 maja 2026 r. do 1 czerwca 2026r.

Do udziału w konsultacjach upraw-
nione są osoby zamieszkujące nierucho-
mości oraz właściciele nieruchomości 
znajdujących się w granicach obszaru 
objętego konsultacjami.

Opinie i uwagi można zgłaszać na 
formularzu konsultacyjnym; elektro-
nicznie: poprzez przesłanie formularza 
na adres e-mail: m.sytniewska@mia-
stomyszkow.pl; papierowo: poprzez 
złożenie formularza w Urzędzie Miasta 

Myszkowa, ul. Kościuszki 26, 42-300 
Myszków, na biurze podawczym, z 
dopiskiem: „Konsultacje społeczne 
dotyczące nadania nazw dróg bocznych 

od ul. Ceramicznej”. Dodatkowe infor-
macje można uzyskać pod nr telefonu: 
34 313 26 82 wew. 187 (red)

eprasa.pl 414ab0a347



6 29.05.2026r.

eprasa.pl 414ab0a347



29.05.2026r. 7

Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

Pracujesz na świadczeniu 
przedemerytalnym? Nie 
przegap tego terminu w ZUS

Osoby łączące pobieranie świadczenia przedemerytalnego z 
pracą zarobkową muszą rozliczyć się z Zakładem Ubezpieczeń 
Społecznych. Czas na dostarczenie informacji o przychodach 
uzyskanych od 1 marca 2025 r. do 28 lutego 2026 r. upływa w 
poniedziałek, 1 czerwca 2026 r.

Zgodnie z przepisami, ostateczny 
termin na złożenie dokumentów mija 
z końcem maja. Ponieważ w tym roku 
31 maja przypada w niedzielę, czas na 
dopełnienie formalności do 1 czerwca 
2026 r. Na podstawie przekazanych 
danych ZUS zweryfikuje, czy świad-
czenie było wypłacane w prawidłowej 
wysokości. Przekroczenie limitów 
przychodów (25% lub 70% przecięt-
nego wynagrodzenia z poprzedniego 
roku) skutkuje zmniejszeniem lub 
zawieszeniem wypłaty świadczenia 
przedemerytalnego.

Jak dokumenty trzeba 
złożyć?

Forma rozliczenia zależy od rodzaju 
wykonywanej aktywności zawodowej:

• Umowa o pracę lub zlecenie: 
wymagane jest zaświadczenie od 
pracodawcy lub zleceniodawcy o osią-
gniętych dochodach z podziałem na 
poszczególne miesiące.

• Działalność gospodarcza: należy 
złożyć oświadczenie, gdzie przychodem 
jest zadeklarowana podstawa wymiaru 
składek na ubezpieczenia społeczne.

• Inne formy: obowiązek ten doty-
czy również osób pracujących za grani-
cą oraz członków rad nadzorczych.

ZUS wybierze najkorzystniejszy 
wariant

- Po przedstawieniu kompletu do-
kumentów ZUS dokona rozliczenia 
w sposób najbardziej opłacalny dla 
świadczeniobiorcy. Analiza przycho-
dów zostanie przeprowadzona w ujęciu 
miesięcznym lub rocznym. Zakład 
sprawdzi, czy świadczenie od marca 
2025 r. do lutego 2026 r. było wypłacane 
w prawidłowej wysokości, czy powinno 
zostać zmniejszone albo zawieszone. 
W niektórych przypadkach ZUS może 
również wypłacić wyrównanie świad-
czenia – wyjaśnia Beata Kopczyńska, 
regionalna rzeczniczka prasowa ZUS w 
województwie śląskim. 

Obowiązujące limity dorabiania dla 
tego świadczenia

W okresie od marca 2025 r. do lu-
tego 2026 r. obowiązywały następujące 
limity finansowe dla dorabiających do 
świadczeń przedemerytalnych:

• do 24 546 zł brutto: brak wpływu 
na wysokość pobieranego świadczenia.

• od 24 546 zł do 68 726,40 zł brutto: 
zmniejszenie świadczenia (kwota gwa-
rantowana wynosi wtedy 946,70 zł).

• powyżej 68 726,40 zł brutto: cał-
kowite zawieszenie wypłaty świadczenia 
przez ZUS. (red)

Kulturalne wsparcie na 2026 rok
(Zawiercie) Stypendia w dziedzinie kultury przyznane. 

Wsparcie otrzyma siedem osób, których projekty obejmują m.in. 
muzykę, fotografię, film i działania edukacyjne. Łączna kwota 
przyznanych stypendiów wynosi 40 tys. zł.

Wśród stypendystów znaleźli się:
Mariusz Gębka (6000 zł) – kompo-

zytor, wokalista i autor tekstów, od lat 
aktywny na scenie muzycznej i zaanga-
żowany w życie kulturalne miasta.

Tadeusz Pacan (5400 zł) zrealizuje 
projekt muzyczny inspirowany folklo-
rem – nagra autorski utwór „Hanka” 
wraz z teledyskiem, promując lokalną 
tradycję.

7000 zł trafi do Dagmary Krzywic-
kiej na projekt fotograficzny „Połączyła 
nas pasja”, który zakończy się wystawą 
zdjęć związanych ze wspinaczką i kra-
jobrazami Jury.

Szymon Suski (6000 zł) przygotuje 

krótkometrażowy film „Etiuda o moim 
mieście”, inspirowany Zawierciem i jego 
charakterem.

Izabela Gumula (6100 zł) zorgani-
zuje cykl spotkań historyczno-artystycz-
nych dla mieszkańców, łącząc edukację 
z działaniami kulturalnymi.

Judyta Piorun (4000 zł) otrzyma 
stypendium na rozwój wokalny, w tym 
zajęcia z emisji głosu.

Bernard Stawarz (5500 zł) będzie 
kontynuował projekt tworzenia au-
torskiej muzyki w ramach inicjatywy 
„Komponowanie muzyki z serca”. 
(red)

Adwokat diabłów. Opowieści z samego dna 
sądowego piekła- Paweł Matyja 
Wydawnictwo Otwarte

Aby trafić na ławę oskarżonych i usłyszeć najcięższe zarzuty, wystarczy plotka 
lub zeznania wymuszone strachem. Aby wskazać winnego – presja, pośpiech 
i  niekompetencja śledczych. Bo w procesach sądowych, wbrew powszechnym 
przekonaniom, nie trzeba żadnych dowodów. Gdy są, można je ukrywać, gdy nie ma – 
zastąpić choćby wizją jasnowidza. Przypomina to karykaturalny sądowy danse macabre 
z ludźmi, którzy wpadają w tryby bezdusznego systemu i otrzymują miano „diabłów”.

Seryjni zabójcy, mordercy na zle-
cenie, gwałciciele, a nawet kanibale. 
To właśnie ich broni adwokat Paweł 
Matyja. Był pełnomocnikiem Tomasza 
Komendy, dziś reprezentuje m. in. 
Ryszarda Boguckiego, skazanego za za-
bójstwo Pershinga, Leszka Pękalskiego 
okrzykniętego Wampirem z Bytowa czy 
Roberta Majchera- polskiego Hannibala 
Lectera.

W książce pokazuje, jak rodzą się 
sądowe patologie, jak działają mecha-
nizmy śledztw, jak łatwo uruchamia się 
spirala oskarżeń i jak trudno ją później 
zatrzymać. Przekonuje, że w najwięk-
szych sprawach kryminalnych w Polsce 
skazano niewinnych. To opowieści 
z samego dna sądowego piekła, boleśnie 
obnażające to, jak działa polski wymiar 

(nie)sprawiedliwości. Czy nie są zbyt 
przerażające, by w nie uwierzyć?

Premiera książki oraz spotkanie 
autorskie miało miejsce 6 maja 2026r.w 
Bibliotece Śląskiej w Katowicach. W 
wydarzeniu mieliśmy przyjemność 
uczestniczyć, choćby z tego powodu, 
że z Pawłem Matyją znamy się jeszcze z 
czasów, gdy był dziennikarzem TVP Ka-
towice i TVP Info. Już wtedy był aplikan-
tem adwokackim i ostatecznie postawił 
wyłącznie 
na karierę 
adwokacką 
zakładając 
własną kan-
c e l a r i ę  w 
Katowicach. 
Później do-
szła filia w 

Myszkowie w tym sa-
mym budynku gdzie 
mieści się redakcja. 
Adwokat Paweł Matyja 
reprezentuje też naszych 
dziennikarzy i wydawcę 
we wszystkich sporach 
prawnych od kilku lat. 
Może nie są to tak sen-
sacyjne procesy, jak te 
historie, które znalazły 
się w książce, redakcja 
toczy typowo prasowe 
spory, jak oskarżenia o 
zniesławienie i pozwy 
o naruszenie dóbr oso-

bistych. Ale zawsze nasze spory sądowe 
mają ciężar polityczny. Adwokat Paweł 
Matyja reprezentuje też dziennikarza 
Myszkowskiej/Kuriera w sporze z Partią 
Prawo i Sprawiedliwość o faszyzm. W 
jednym z artykułów nazwałem PiS par-
tią faszystowską, podając uzasadnienie 
dlaczego PiS powinno się i należy tak 
nazywać. Bo jest partią faszystowską 
wg wielu kryteriów takiej oceny. PiSo-
wi się to nie spodobało, spół Mazanek 

kontra PiS o faszyzm odbił się echem nie 
tylko w Polsce, w procesie wsparły nas 
organizacje broniące praw człowieka i 
wolności mediów z Europy, a nawet  z 
Niemiec. Mam nadzieję, że to osobiście 
boli prezesa PiS, że wsparli nas Niemcy. 
Proces szybko wygraliśmy w I instancji i 
już kilka lat PiS czeka na apelację.

A z Pawłem Matyją, który napisał 
świetną książkę po prostu łączy nas 
przyjaźń i  to bez względu na meandry 
procesowe gdzie raz wygrywamy, a 
czasem wychodzimy z sądu rozbawieni 
wyrokiem.

Jarosław Mazanek
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Nietrzeźwa kierująca chciała 
uniknąć odpowiedzialności. 
Zaproponowała 
policjantom łapówkę

Blisko 2,5 promila alkoholu w organizmie miała 
kobieta zatrzymana przez myszkowskich policjantów. 
Podczas prowadzonych czynności zaproponowała 
funkcjonariuszom pieniądze w zamian za odstąpienie 
od dalszych czynności służbowych i umożliwienie jej 
powrotu do domu. 37-latka usłyszała zarzuty i została 
objęta policyjnym dozorem.

PRELEKCJA „CZESŁAW MACIĄŻEK Z 
BLANOWIC. MARYNARZ Z WYBORU KONTRA 
OKRĘT „BISMARCK” w MOK w ZAWIERCIU

W dniu 19 maja 2026 roku w Miejskim Ośrodku Kultury „Centrum” im. Adama Mickiewicza 
w Zawierciu, Klub Miłośników Ziemi Zawierciańskiej zorganizował cykliczną prelekcję 
historyczną. 

Prelekcję pt. „Czesław Maciążek z 
Blanowic. Marynarz z wyboru kontra 
okręt „ Bismarck” wygłosił dr n. hum. 
Marcin Janeczek. Przedstawił życiorys 
oraz wojenną drogę marynarza Czesława 
Maciążka, który urodził się 26.03.1922 
roku w Blanowicach. Wraz z rodzicami 

wyjechał do Ostricourt we Francji w 
1925 roku. Tam ukończył Szkołę Podsta-
wową. W 1940 roku wstąpił do Polskiej 
Marynarki Wojennej, wcielony 1 lutego 
1940 roku. 25  kwietnia został przetrans-

portowany do Anglii. Tam został zaokrę-
towany na ORP „Bałtyk” jako kursant, 
15 czerwca 1940 roku przeniesiony na 
ORP „Huragan” na stanowisko artyle-
rzysty. W dniu 2 listopada 1940 roku za-
okrętowany na ORP „Piorun”.  Podczas 
służby na ORP „Piorun” w dniu 26 maja 
1941 roku o godz. 23:37 wchodzi w kon-
takt bojowy z niemieckim pancernikiem 
„Bismarck”. Z pancernika oddano trzy 
niecelne salwy z dział kalibru 380 mm. 
ORP „Piorun” także odpowiada trzema 
salwami ze swoich 120 mm dział. Salwa 
burtowa „Bismarcka” to 6,4 tony, salwa 
burtowa „Pioruna” to ok. 130 kg. Przed 
północą „Piorun” traci kontakt bojowy z 
„ Bismarckiem”. Kontakt bojowy trwał 
niecały kwadrans. ( źródło:„ Historyczne 
Varia z Blanowic”, Jerzy A. Maciążek, 
Zawiercie 2017). Polacy skutecznie za-
absorbowali załogę niemieckiego okrętu, 
umożliwiając zbliżenie się pozostałych 

jednostek z grupy pości-
gowej. 

W nocy z 26 na 27 
maja 1941 roku „Bi-
smarck” wciąż tracił 
prędkość. Załoga miała 
także trudności z odzyska-
niem sterowności okrętu. 
Pancernik poruszał się 
z prędkością ledwie 10 
węzłów, co zwiastowało 

rychły koniec. U wybrzeży francuskich 
rozmieszczono w tym czasie okręty pod-
wodne, które w razie potrzeby miały do-
bić przeciwnika. O godzinie 8.47 – adm. 
Tovey osaczył „Bismarcka”, a „King 
Goerge V” i „Rodney” zaczęły ostrzał. 
O godzinie 9.31 niemiecki pancernik 
oddał ostatnią salwę. „King George V” 
i „Rodney” musiały jednak wrócić do 
bazy ze względu na mały zapas paliwa, 
wobec czego o godzinie 10.22 dzieła 
zniszczenia dopełnił „Dorsetshire”, 
uderzając dwoma torpedami w prawą 
burtę pancernika. O godzinie 10.40 „Bi-
smarck” zaczął tonąć i w ciągu godziny 
poszedł na dno, zabierając ze sobą  2106 
członków załogi. Uratowało się tylko 
115 marynarzy. ( źródło: portal „II Wojna 
Światowa”). Tak historia pokierowała 
losami tego bohaterskiego marynarza, 
że jako jedyny Blanowianin strzelał do 

„Bismarcka”. Nadmienić należy, że po 
bitwie z „ Bismarckiem”, okręt „ Piorun” 
wizytował generał Władysław Sikorski. 
Na zdjęciu z tej wizyty jest widoczny 
Czesław Maciążek. 

W dniu 5 maja 1942 roku awanso-
wany na stopień starszego marynarza. 
7 grudnia 1942 roku przeniesiony na 
ORP „ Burza”, 20 stycznia 1944 roku 
przeniesiony na ORP „ Krakowiak” na 
stanowisko celowniczego, na którym 
wspierał inwazję czerwcową na plażach 
w Normandii w czerwcu 1944 roku. 5 
listopada 1944 roku trafia do Szkoły 
Podoficerskiej w Okehampton. 10 lu-
tego 1944 roku przeniesiony na ORP „ 
Garland” na stanowisko celowniczego. 
8 kwietnia 1944 roku awansowany do 
stopnia mata. 3 lutego 1946 roku prze-
niesiony do obozu demobilizacyjnego w 
Okehampton w Anglii. 13 kwietnia 1946 
roku odznaczony Medalem Morskim 

po raz I, II, III, IV. Zdemobilizowany 
z Marynarki Wojennej na podstawie 
Rozkazu Sztabu Głównego Nr 738/0 z 
dnia 5 listopada 1946 roku. 

Po wojnie wrócił do rodzinnych 
Blanowic, zmarł 11 kwietnia 1986 
roku. Pochowany został na Cmentarzu 
Parafialnym w Zawierciu- Kromołowie. 
Wspomnieć należy, że olbrzymi wkład 
w przygotowanie prelekcji miał Domi-
nik Ptaś, który udostępnił  prywatne 
materiały oraz archiwalne fotografie 
rodzinne. W czasie prelekcji zostały 
również zaprezentowane modele pan-
cernika „ Bismarck” z kolekcji Krzysz-
tofa Kupca -członka Klubu Miłośników 
Ziemi Zawierciańskiej.

Tekst Damian Liszczyk, zdję-
cia Damian Liszczyk, publikacja 
„ Historyczne Varia  z Blanowic”

We wtorek dyżurny Komendy 
Powiatowej Policji w Myszkowie 
otrzymał zgłoszenie dotyczące kobiety, 
która w Poraju na ulicy Kosmicznej 
samochodem marki Ford miała wjechać 
w barierki ochronne. Skierowani na 
miejsce policjanci ruchu drogowego 
nie potwierdzili zgłoszenia o zdarzeniu 
drogowym i wykluczyli okoliczności 
związane ze zgłoszeniem.

Na miejscu znajdował się jed-
nak świadek, który wskazał kobietę 
jako osobę poruszającą się wcześniej 
wskazanym pojazdem. Z jego relacji 
wynikało również, że podejrzewał, iż 
kobieta może znajdować się pod wpły-
wem alkoholu.

Podczas rozmowy z kobietą po-
licjanci wyczuli od niej silną woń 
alkoholu. Mundurowi podjęli więc 
czynności mające na celu sprawdzenie 

jej stanu trzeźwości. Badanie wykazało, 
że 37-latka miała w organizmie blisko 
2,5 promila alkoholu. To jednak nie był 
koniec jej problemów. W trakcie prowa-
dzonych czynności kobieta oznajmiła 
funkcjonariuszom, że wręczy im po 300 
złotych za odstąpienie od dalszych czyn-
ności służbowych oraz umożliwienie 
jej powrotu do domu. Policjanci poin-
formowali kobietę, że próba wręczenia 
korzyści majątkowej funkcjonariuszom 
publicznym jest przestępstwem.

Zgromadzony materiał dowodowy 
pozwolił na ogłoszenie zarzutów kiero-
wania pojazdem mechanicznym w stanie 
nietrzeźwości oraz usiłowanie wręczenia 
korzyści majątkowej funkcjonariuszom 
publicznym. Prokurator Rejonowy w 
Myszkowie zastosował wobec niej poli-
cyjny dozór. (red)  KPP Zawiercie

Burmistrz twierdzi, że po tym jak 
wynik konkursu wywołał kontrowersje 
i protesty nauczycieli SP 1, do niego 
dotarło z kolei pismo „nauczycieli i 
rodziców” w którym piszą o rzekomych 
naciskach na podpisanie protestu. Część 
pisma burmistrz odczytał: „od dłuższego 
czasu część pracowników doświadcza 
nierównego traktowania, działań noszą-
cych znamiona mobbingu grupy wokół 
kierownictwa szkoły.” Spytaliśmy, czy 
możemy zobaczyć pismo, ew. dostać 
kopię. Dosteliśmy i choć burmistrz 
twierdzi, że pismo ma autorów, dostali-
śmy anonim bez śladów animizacji (np. 
przez zasłonięcie nazwisk). Z kolei lista 
poparcia dla osoby dyrektora Leszka 
Soboty ma 21 czytelnych podpisów 
nauczycieli. W naciski na podpisanie 
listu wspierającego odwołanego przecież 
dyrektora trudno uwierzyć, bo wpływy, 
po odwołaniu maleją przecież niemal 
do zera. Podpisanie protestu do wyni-
ku konkursu to raczej akt odwagi, nie 
konformizmu.

Kierownik ZEAS Barbara Wrona 
stwierdziła: -Nie było możliwości 
prawnych przedłużenia kadencji obec-
nemu dyrektorowi, ponieważ miał już 
przedłużoną kadencję o 5 lat w roku 
2021 bez konkursu, na podstawie ustawy 
covidowej. Zdaniem kier. Wrony można 
to zrobić raz, na 5 lat. Nie mamy czasu 
na rozstrzygnięcie tych wątpliwości 
prawnych, ale przepisy Ustawy Prawo 
Oświatowe (po zmianach) dają dwa try-
by przedłużenia kadencji dyrektora bez 
konkursu. Przez przedłużenie kadencji i 

powierzenie. I łączny czas tych obu form 
nie może być dłuższy niż 10 lat.

Te właśnie wątpliwości podnoszą 
dyrektor Leszek Sobota i radny Michał 
Otrębski. Ale to spekulacje bez znacze-
nia, gdyż burmistrz nawet jeżeli miał  
możliwość przedłużyć kadencję dyrek-
tora (przed przedłużenie lub powierzenie 
stanowiska) to z tej możliwości nie 
skorzystał.

Komisja nie czytała 
oferty kandydatów? 
Tak twierdzi 
przewodnicząca Wrona

Już po sesji rozmawiamy z kier. 
ZEAS Barbarą Wroną i burmistrzem 
Arturem Janosikiem. W rozmowie 
kier. B. Wrona, która była przewodni-
czącą komisji konkursowej, była przez 
nas pytania o ocenę prezentacji i oferty 
edukacyjnej obu kandydatów: -Pani 
Martyna Brożek zaprezentowała się 
bardzo dobrze, wskazała na słabe wy-
niki uczniów z matematyki w ostatnich 
latach i pokazała jakie ma pomysły w 
tym względzie. Zrobiła bardzo dobre 
wrażenie. Z kolei pan dyrektor Leszek 
Sobota choć mówił 40 minut, choć 
prosiliśmy o 15 minutową prezentację, 
mówił głównie o przeszłości i swoich 
zasługach. Nie usłyszeliśmy pomysłów 
na dalszy rozwój szkoły.

Kandydaci w konkursie składają 
swoje pomysły na piśmie, oraz oma-
wiają je w prezentacji. Spytaliśmy czy 

można upublicznić treść pomysłów obu 
kandydatów, skoro temat wywołuje tyle 
sporów i emocji. Kier. B. Wrota stwier-
dziła, że chyba jest to możliwe w trybie 
dostępu do informacji publicznej. Ale 
stwierdziła też coś innego, co nas zasko-
czyło: -My tego nie czytaliśmy. Gdyby 
cała komisja, 12 osób, miała to czytać po 
kolei, to do wieczora byśmy obradowali. 
Opieraliśmy się na prezentacji ustnej, 
która -zakładamy- jest odzwierciedle-
niem oferty pisemnej kandydata.

To bardzo ciekawe, bo wynika z 
tego, że 12 osób zdecydowało o przy-
szłości i karierze 2 osób, bez czytania 
oferty, jaką mają dla szkoły. Poprosimy 
Gminę Pilica o udostępnienie ofert 
kandydatów.

To tematu jeszcze wrócimy. 

Jarosław Mazanek

SZKOŁA W PILICY BRONI 
DYREKTORA. BURMISTRZ 
KRYTYKUJE BANER ze strony 3

Barbara Wrona kier. ZEAS w 
Pińczycach była przewodniczącą 
komisji konkursowej
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Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

MECZ NA SZCZYCIE BEZ ROZSTRZYGNIĘCIA
(Powiat myszkowski, zawierciański) W poprzedni weekend drużyny z III ligi śląskiej grupy 2 

rozegrały spotkania dwudziestej szóstej kolejki. W piątek 22 maja LKS Zieloni Żarki przegrali w 
wyjazdowym meczu z LKS-em Orłem Psary 2:0. A w sobotę 23 maja KS Warta Poraj wygrała na 
wyjeździe z KS-em Panki 1:0, a LKS Skalniak Kroczyce o tej samej porze zremisował wyjazdowy 
mecz z KS-em Unią Kalety 1:1. 

W poprzedni weekend drużyny z III 
ligi śląskiej grupy 2 rozegrały spotkania 
dwudziestej szóstej kolejki. W piątek 22 
maja LKS Zieloni Żarki przegrali w wy-
jazdowym meczu z LKS-em Orłem Psary 
2:0. Pierwszego gola gospodarze zdobyli 
w końcówce pierwszej części spotkania, 
a dokładnie to Bartłomiej Przystalski w 
37 minucie. A druga bramka dla Orła 
padła w 59 minucie po trafieniu Oskara 
Musika. 

A w sobotę 23 maja KS Warta Poraj 
wygrała na wyjeździe z KS-em Panki 
1:0. Jedyną bramkę w tym meczu zdobył 
już w 3 minucie Jakub Basiński. 

A LKS Skalniak Kroczyce o tej 
samej porze zremisował wyjazdowy 

mecz z KS-em Unią Kalety 1:1. Obie 
bramki padły w końcówce spotkania. 
W 75 prowadzenie objęli goście po golu 
Bogdana Szadkowskiego. A do wyrów-
nania doprowadził w 78 minucie Amine 
Mohamed Boudguiga. 

W najbliższym tygodniu drużyny 
z częstochowskiej ligi okręgowej roze-
grają dwa spotkania ligowe. W środę27 
maja o godzinie 18:00 w dwudziestej 
siódmej kolejce LKS Skalniak Kroczyce 
podejmie u siebie KS Panki, KS Warta 
Poraj również meczu domowym zagra 
z KS-em Płomieniem w Lgocie Małej, 
a LKS Zieloni Żarki zagra z LKS-em 
Lotnikiem Kościelec. Natomiast w so-
botę 30 maja w następnej kolejce roze-

grają mecze dwudziestej ósmej kolejki. 
O godzinie 14:00 LKS Zieloni Żarki 
zagra na wyjeździe z LKS-em Pogonią 
Kłomnice, a o godzinie 17:00 KS Warta 
Poraj zmierzy się z LKS-em Orzeł Psary 
- Babienica, a LKS Skalniak Kroczyce 
również w wyjazdowym meczu zagra z 
KS-em Płomieniem w Lgocie Małej. 

***
KS Unia Kalety - LKS Skalniak 

Kroczyce 1:1 (0:0)
Bramka: Amine Mohamed Boudgu-

iga (78’) - Bogdan Szadkowski (75’).
Żółte kartki: Amine Mohamed 

Boudguiga - Yevhenii Oliinyk, Da-
wid Mroziński, Igor Kolanko, Paweł 
Gajecki, Bogdan Szadkowski, Michał 

Sołtysik.
Składy:
KS Unia Kalety: Mateusz Pyka - Pa-

weł Szolc (65’ Szymon Cieślik), Maciej 
Badura, Kasper Bagsik, Mikołaj Waniek 
(85’ Patryk Maroń), Damian Zuber, Piotr 
Bolacki (65’ Amine Mohamed Boudgu-
iga), Kacper Czornik, Paweł Jarosz (30’ 
Adam Kosmała), Przemysław Pietrek 
(80’ Adam Kuś), Mateusz Urbańczyk. 
Trener: Dawid Różański.

LKS Skalniak Kroczyce: Michał 
Kozłowski - Mateusz Kucharski (90’ 
Szymon Mucha), Yevhenii Oliinyk, 

Michał Sołtysik, Bogdan Szadkowski, 
Robert Szczygieł, Kacper Bojanek 
(90’Szymon Kiszel ), Juan Jose Castillo 
Jaramiillo, Paweł Gajecki, Juan, Antonio 
Gil Ortiz (55’ Dawid Mroziński), Igor 
Kolanko Trener: Michał Sołtysik.

***
KS Panki - KS Warta Poraj 0:1 

(0:1)
Bramka: Jakub Basiński (3’).
Żółte kartki: Piotr Kaczmarkiewicz, 

Arkadiusz Hyra, Jakub Barnat, Kacper 
Krawczyk - Fabian Słabosz.

Czerwona kartka: Arkadiusz 
Hyra.

Składy:
KS Panki: Jakub Chrzan - Gabriel 

Banasik, Paweł Wróblewski (65’ Do-
minik Wawrzyniak), Adrian Kowalski, 
Mateusz Jabłko, Piotr Kaczmarkiewicz 
(46’ Tomasz Pasieka), Rafał Psonka (77’ 
Krystian Piechel), Patryk Kudła, Kacper 
Krawczyk, Jakub Barnat, Arkadiusz 
Hyra. Trener: Rafał Psonka.

KS Warta Poraj: Emil Widawski - 
Fabian Słabosz, Mariusz Przybylski, Pa-
weł Kowalczyk, Artur Lenartowski, Piotr 
Malinowski, Jakub Basiński, Mikołaj 
Barczyk, Patryk Skoczyński (89’ Domi-
nik Szecówka), Aleksander Górecki (78’ 
Nikodem Maszczyk), Dawid Szecówka. 
Trener:Mateusz Pawłowski.

***
LKS Orzeł Psary – Babienica - 

LKS Zieloni Żarki 2:0 (1:0)
Bramki: Bartłomiej Przystalski 

(37’), Oskar Musik (59’).
Żółta kartka: Oskar Musik (z LKS

-u Orła Psary-Babienice).
Składy:
LKS Orzeł Psary – Babienica: 

Adam Skrobek - Bartłomiej Przystalski, 
Karol Hajda, Patryk Hampel, Sebastian 
Janecki, Mateusz Jaszczyński (80’ Mi-
łosz Cesarz), Jakub Matyl (82’ Henryk 
Klyta), Oskar Musik, Olivier Niewia-
domski, Marcin Płaszczymąka (63’ 
Kamil Kadłubek), Karol Klyta. Trener: 
Szymon Przystalski.

LKS Zieloni Żarki: Bartosz Szcze-
panek - Mateusz Lipowski, Mateusz 
Niedbała (53’ Sebastian Brzegowski), 
Dawid Niedbała, Maciej Obodecki, An-
toni Banaś, Damian Garcarz, Dominik 
Konieczniak, Mateusz Kopecki (72’ 
Szymon Gawęda), Mateusz Kot (60’ Ilya 

Tabolich), Piotr Kot. Trener: Daniel 
Przewieźlik.

Wyniki par dwudziestej szóstej kolej-
ki w III lidze śląskiej Częstochowa-
Lubliniec grupa 2:
LKS Orzeł Psary - Babienica - LKS 
Zieloni Żarki 2:0
LKS Sparta Tworóg - LKS Kamienica 
Polska 0:8
LKS Warta Kamieńskie Młyny - LKS 
Pogoń Kłomnice 4:0
LKS Lotnik Kościelec - LKS Jedność 
Boronów 1:0

KS Panki - KS Warta Poraj 0:1
KS Unia Kalety - LKS Skalniak Kro-
czyce 1:1
LKS Amator Golce - GLKS LOT Ko-
nopiska 5:4
KS Płomień w Lgocie Małej - KS Stra-
dom Częstochowa 1:0

Aktualna tabela III ligi śląskiej Częstochowa-
Lubliniec grupa 2:
1. LKS Warta Kamieńskie Młyny 26 - 53 - 72:29
2. LKS Skalniak Kroczyce 26 - 53 - 54:27
3. LKS Zieloni Żarki 26 - 52 - 47:31
4. KS Unia Kalety 26 - 52 - 57:25
5. LKS Amator Golce 26 - 46 - 64:41
6. GLKS LOT Konopiska 26 - 42 - 68:60
7. LKS Kamienica Polska 26 - 41 - 62:47
8. KS Panki 26 - 39 - 53:46
9. LKS Jedność Boronów 26 - 39 - 58:40
10. KS Płomień w Lgocie Małej 26 - 38 - 39:41
11. LKS Lotnik Kościelec 26 - 31 - 49:55
12. KS Stradom Częstochowa 26 - 29 - 43:38
13. KS Warta Poraj 26 - 22 - 35:80
14. LKS Pogoń Kłomnice 26 - 21 - 43:82
15. LKS Orzeł Psary - Babienica 26 - 19 - 52:93
16. LKS Sparta Tworóg 26 - 13 - 22:83

Zestawy par dwudziestej siódmej kolejki 
w III lidze śląskiej Częstochowa-Lubliniec 
grupa 2:
LKS Sparta Tworóg - LKS Warta Kamień-
skie Młyny
LKS Kamienica Polska - LKS Amator 
Golce
GLKS LOT Konopiska - KS Unia Kalety
LKS Skalniak Kroczyce - KS Panki (27 
maja)
KS Warta Poraj - KS Płomień w Lgocie 
Małej (27 maja)
KS Stradom Częstochowa - LKS Orzeł 
Psary - Babienica
LKS Zieloni Żarki - LKS Lotnik Kościelec 
(27 maja)
LKS Jedność Boronów - LKS Pogoń 
Kłomnice
Zestawy par dwudziestej ósmej kolejki w 
III lidze śląskiej Częstochowa-Lubliniec 
grupa 2:
LKS Pogoń Kłomnice - LKS Zieloni Żarki 
(30 maja, godzina 14:00)
LKS Orzeł Psary - Babienica - KS Warta 
Poraj (30 maja, godzina 17:00)
KS Płomień w Lgocie Małej - LKS Skalniak 
Kroczyce (30 maja, godzina 17:00)
KS Panki - GLKS LOT Konopiska
KS Unia Kalety - LKS Kamienica Polska
LKS Amator Golce - LKS Sparta Tworóg
LKS Warta Kamieńskie Młyny - LKS Jed-
ność Boronów
LKS Lotnik Kościelec - KS Stradom Czę-
stochowa (tu), foto: profil na FB LKS Orzeł 
Psary – Babienica 
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Piłka nożna, B-klasa Częstochowa

REZERWY SPARTY ODROBIŁY 
CZĘŚĆ STRAT DO WICELIDERA

(Powiat myszkowski, zawierciański) W poprzedniej kolejce w częstochowskiej B-klasy drużyny 
z naszego regionu rozegrały spotkania szesnastej kolejki. LKS Skalniak II Kroczyce przegrał u 
siebie z Wartą Pławno 1:0, a MLKS Sparta II Szczekociny również w meczu domowym wygrała 
z ULKS-em Polonią - Unią Widzów 5:3. 

W poprzedniej kolejce w często-
chowskiej B-klasy drużyny z naszego 
regionu rozegrały spotkania szesnastej 
kolejki. LKS Skalniak II Kroczyce 
przegrał u siebie z Wartą Pławno 1:0. 
Jedyną bramkę w spotkaniu zdobył tuż 
przed końcem pierwszej połowy Piotr 
Drzewski z Warty Pławno. 

A MLKS Sparta II Szczekociny 
również w meczu domowym wygrała z 
ULKS-em Polonią - Unią Widzów 5:3. 
Bramki w spotkaniu dla rezerw Sparty 
zdobyli Jan Wrona w 2 minucie, Paweł 
Kusaj w 16 minucie, Jakub Matyja w 28 
minucie, Igor Pisarek w 57 minucie oraz 
Łukasz Rolek w 69 minucie. A dla gości 
bramki padały w drugiej części spo-

tkania. Dwa trafienia zdobył Grzegorz 
Napora, a jednego Dominik Raźniak. 

W ostatni weekend maja drużyny z 
częstochowskiej B-klasy rozegrają spo-
tkania siedemnastej kolejki. W sobotę 
30 maja o godzinie 17:00 MLKS Sparta 
II Szczekociny zagra na wyjeździe z 
GUKS-em Orły Kusięta. A w niedzielę 
31 maja o tej samej porze LKS Skalniak 
II Kroczyce na wyjeździe zagra z KS-em 
Metal II Rzeki Wielkie.

***
MLKS Sparta II Szczekociny - 

ULKS Polonia - Unia Widzów 5:3 
(3:0)

Bramki: Jan Wrona (2’), Paweł 
Kusaj (16’), Jakub Matyja (28’), Igor 

Pisarek (57’), Łukasz Rolek (69’) - Do-
minik Raźniak (66’), Grzegorz Napora 
(73’, 76’).

Żółte kartki: Maksym Chyrva, 
Klaudiusz Kmiecik (obaj z ULKS-u 
Polonii - Unii Widzów).

Składy:
MLKS Sparta II Szczekociny: 

Sebastian Ostrowski - Łukasz Rolek, 
Wiktor Rydzek, Tomasz Sikora, Łukasz 
Ciągadlak, Grzegorz Gawroński, Paweł 
Kusaj, Janusz Lubaś, Jakub Matyja, 
Tomasz Wikliński, Jan Wrona. Trener: 
Łukasz Rolek.

ULKS Polonia - Unia Widzów: 
Piotr Minkowicz - Grzegorz Napora, 
Paweł Zatoń, Maksym Chyrva, Arka-

diusz Cieślik, Serhii Hlodyk, Andrii 
Kamyshnii, Klaudiusz Kmiecik, Oleksii 
Kobets, Jakub Kociński, Oliwier Kuś. 
Trener: Sebastian Błasiak.

***
LKS Skalniak II Kroczyce - Warta 

Pławno 0:1 (0:1)
Bramka: Piotr Drzewski (44’).
Żółte kartki: nikt nie został ukarany 

kartką.
Składy:
LKS Skalniak II Kroczyce: Grze-

gorz Mucha - Stanisław Nędza, Andrzej 
Szymocha, Artur Wasik, Grzegorz 
Kowalik, Karol Kowalski, Mateusz 
Kozłowski, Michał Kozłowski, Maciej 
Czarnecki, Dawid Gajecki, Jacek Kania. 
Trener: Karol Kowalski.

Warta Pławno: Bartosz Zagórski 
- Sebastian Machnik, Bartosz Kędra, 
Adrian Zatoń, Paweł Siemiński, Grze-
gorz Kisły, Piotr Drzewski, Adam 
Wołczyński, Michał Życiński, Artur 
Drzewski, Klaudiusz Cierpisz. Trener: 
Marek Brych.

Wyniki par szesnastej kolejki często-
chowskiej B-klasy:
KS Start Soborzyce - MLKS Pilica II 
Koniecpol 3:2
GUKS Orły Kusięta - KS Metal II Rzeki 
Wielkie 0:0

LKS Skalniak II Kroczyce - Warta 
Pławno 0:1
MLKS Sparta II Szczekociny - ULKS 
Polonia - Unia Widzów 5:3
KS Iskra Mokrzesz - GLKS Złoty 
Potok 1:0

Aktualna tabela w częstochowskiej B-klasy:
1. KS Start Soborzyce 16 - 39 - 61:22
2. GLKS Złoty Potok 16 - 33 - 38:18
3. MLKS Sparta II Szczekociny 16 - 31 - 59:41
4. Warta Pławno 16 - 30 - 49:17
5. MLKS Pilica II Koniecpol 16 - 30 - 58:24
6. ULKS Polonia - Unia Widzów 16 - 26 - 37:37
7. KS Iskra Mokrzesz 16 - 22 - 31:28
8. KS Metal II Rzeki Wielkie 16 - 11 - 20:67
9. GUKS Orły Kusięta 16 - 10 - 16:53
10. LKS Skalniak II Kroczyce 16 - 0 - 10:72

Zestawy par siedemnastej kolejki 
częstochowskiej B-klasy:
MLKS Pilica II Koniecpol - ULKS 
Polonia - Unia Widzów
GLKS Złoty Potok - KS Start Sobo-
rzyce
GUKS Orły Kusięta - MLKS Sparta II 
Szczekociny (30 maja, godzina 17:00)
Warta Pławno - KS Iskra Mokrzesz
KS Metal II Rzeki Wielkie - LKS Skal-
niak II Kroczyce (31 maja, godzina 
17:00) (tu)

Piłka nożna, III liga śląska

PIŁKARZE WARTY NIE UTRZYMALI 
KORZYSTNEGO WYNIKU Z PIERWSZEJ POŁOWY

MKS Siemianowiczanka - KP Warta Zawiercie 6:4 (1:3)

(Zawiercie) W minionym tygodniu drużyny z III ligi śląskiej, grupy 4 rozegrali spotkania 
dwudziestej szóstej kolejki. Piłkarze KP Warty Zawiercie swoje spotkanie rozegrali w czwartek 
21 maja. Ich rywalem była drużyna MKS Siemianowiczanka, z którą Warta przegrała na wyjeździe 
6:4. 

W minionym tygodniu drużyny z III 
ligi śląskiej, grupy 4 rozegrali spotkania 
dwudziestej szóstej kolejki. Piłkarze KP 
Warty Zawiercie swoje spotkanie roze-
grali w czwartek 21 maja. Ich rywalem 
była drużyna MKS Siemianowiczanka, 
z którą Warta przegrała na wyjeździe 
6:4. Już w 2 minucie bramkę dla War-
ty zdobył Damian Adamiecki. W 11 
minucie na 2:0 podwyższył Nikodem 
Janeczek. W odpowiedzi bramkę dla go-
spodarzy strzelił w 14 minucie Damian 
Kowalczyk. A w 30 minucie trzeciego 
gola dla gości strzelił Norbert Bębenek. 
Na początku drugiej połowy bramkę 
dla Siemianowiczanki strzelił Kajetan 
Bocek. A w 52 minucie dwoją drugą 
bramkę w meczu a czwartą dla Warty 
zdobył Damian Adamiecki i Zawiercie 
prowadziło wtedy 4:2. W kolejnych 
minutach bramki zdobywali już tylko 
gospodarze. Dwa trafienia zaliczył Piotr 
Krupa, a po jednym dołożyli Damian 
Kowalczyk oraz Łukasz Mieszczak i do 
gospodarze z meczu wyszli zwycięsko 
kończąc spotkanie 6:4. 

W następnej kolejce piłkarze KP 
Warty Zawiercie podejmą na własnym 
boisku LKS Pogoń Imielin. Mecz roze-
grany został w środę 27 maja. 

***
MKS Siemianowiczanka - KP 

Warta Zawiercie 6:4 (1:3)
Bramki: Damian Kowalczyk (14’, 

67’), Kajetan Bocek (47’), Piotr Krupa 
(61’, 63’), Łukasz Mieszczak (78’) - 
Damian Adamiecki (2’, 52’), Nikodem 
Janeczek (11’), Norbert Bębenek (30’).

Żółta kartka: Dawid Wyłupek (z 
MKS-u Siemianowiczanki).

Składy:
MKS Siemianowiczanka: Damian 

Gieracz - Dominik Kmiecik (75’ Ad-
rian Kuchta), Mikołaj Krysiak, Jakub 
Łukaszek (46’ Wiktor Kotucha), Kamil 
Ogryzek, Patryk Paszek (57’ Maciej Ha-
nak), Mateusz Słupek, Dawid Wyłupek, 
Damian Kowalczyk, Piotr Krupa (90’ 
+3’ Dominik Swakoń), Kajetan Bocek 
(59’ Łukasz Mieszczak).

KP Warta Zawiercie: Maksymilian 
Dzięcioł - Szymon Pacholczak, Niko-
dem Janeczek (46’ Szymon Maszczyk), 
Aleksander Nędza (59’ Franciszek Gaj-
da), Aleksander Kowalewski, Szymon 
Włosek (87’ Szymon Ćwikła), Norbert 
Bębenek (35’ Kacper Trojak), Antoni 
Migdał (46’ Wiktor Matysiak), Dominik 
Chmielewski (75’ Konrad Konieczniak), 
Damian Adamiecki, Kacper Merta 
(69’ Michał Białek). Trener: Bartosz 
Zachara.

Wyniki par dwudziestej szóstej kolejki 
w katowicko-sosnowieckiej lidze okrę-
gowej grupie 4:
MKS Siemianowiczanka - KP Warta 
Zawiercie 6:4
BKS Sarmacja Będzin - KS Górnik 
Piaski 2:2
LKS Pogoń Imielin - MKS Górnik 
Wojkowice 1:3
KS Kamionka Mikołów - LKS Unia 
Kosztowy 0:4
GKS Wawel Wirek - TP Jastrząb Biel-
szowice 2:1
KS Stadion Śląski Chorzów - KS Cyklon 
Rogoźnik 4:2
KS Unia Ząbkowice - KS Niwy Bru-

dzowice 1:2
KS Górnik Sosnowiec - KS Slavia Ruda 
Śląska 2:3

Aktualna tabela w III lidze śląskiej katowicko-
sosnowieckiej grupie 4:
1. KS Górnik Piaski	 26 - 61 - 81:38
2. BKS Sarmacja Będzin	 26 - 60 - 101:26
3. MKS Górnik Wojkowice	 26 - 55 - 63:30
4. GKS Wawel Wirek	 26 - 51 - 55:40
5. KP Warta Zawiercie	 26 - 48 - 64:40
6. KS Niwy Brudzowice	 26 - 48 - 62:46
7. LKS Pogoń Imielin	 26 - 38 - 51:49
8. LKS Unia Kosztowy	 26 - 35 - 46:36
9. KS Stadion Śląski Chorzów	 26 - 35 - 51:44
10. KS Cyklon Rogoźnik	 26 - 32 - 45:62
11. TP Jastrząb Bielszowice	 26 - 31 - 48:58
12. MKS Siemianowiczanka	 26 - 27 - 51:60
13. KS Kamionka Mikołów	 26 - 22 - 32:80
14. KS Górnik Sosnowiec	 26 - 21 - 37:72
15. KS Unia Ząbkowice	 26 - 16 - 32:75
16. KS Slavia Ruda Śląska	 26 - 15 - 32:95

Zestawy par dwudziestej siódmej ko-
lejki w katowicko-sosnowieckiej lidze 
okręgowej grupie 4:
KP Warta Zawiercie - LKS Pogoń Imie-
lin (27 maja, godzina 17:30)
BKS Sarmacja Będzin - MKS Siemia-
nowiczanka
KS Slavia Ruda Śląska - KS Stadion 
Śląski Chorzów
KS Niwy Brudzowice - KS Kamionka 
Mikołów
KS Cyklon Rogoźnik - KS Unia Ząb-
kowice
MKS Górnik Wojkowice - GKS Wawel 
Wirek
LKS Unia Kosztowy - KS Górnik 
Piaski
TP Jastrząb Bielszowice - KS Górnik 
Sosnowiec (tu)

Piłka nożna, liga okręgowa Kraków

WALKOWER DLA PILICZANKI
(Pilica) W meczu dwudziestej trzeciej kolejki w krakowskiej 

ligi okręgowej grupie 1 zawodnicy Piliczanki Pilica rozegrać 
mieli mecz przed własną publicznością. Ich rywalem miała 
być drużyna Bolesław Bukowno. Spotkanie zaplanowane na 
niedzielę 24 maja nie odbyło się, bowiem goście zrezygnowali 
z przejazdu do Pilicy.

W meczu dwudziestej trzeciej kolejki w 
krakowskiej ligi okręgowej grupie 1 zawod-
nicy Piliczanki Pilica rozegrać mieli mecz 
przed własną publicznością. Ich rywalem 
miała być drużyna Bolesław Bukowno. Spo-
tkanie zaplanowane na niedzielę 24 maja nie 
odbyło się, bowiem goście zrezygnowali z 
przejazdu do Pilicy. Tym samym spotkanie 
zakończyło się przyznaniem walkowera dla 
drużyny Piliczanki.

W następnej kolejce zawodnicy Piliczan-
ki Pilica zagrają na wyjeździe z Przemszą 
Klucze. Mecz ten zaplanowany jest na nie-
dzielę 31 maja, na godzinę 18:00.

Wyniki spotkań dwudziestej trzeciej 
kolejki w krakowskiej lidze okręgowej 
grupie 1:
Orzeł Bębło - Przemsza Klucze 2:1
JKS Zelków - Przebój Wolbrom 1:2
KS Olkusz - LKS Niedźwiedź 1:2
Pogoń Miechów - Spójnia Osiek-Zimnodół 
3:4
Płomień Kościelec - Strumyk Zarzecze 15:0
Proszowianka Proszowice - Michałowianka 
Michałowice 0:4
Piliczanka Pilica - Bolesław Bukowno 3:0 
(goście nie dojechali)

Aktualna tabela w krakowskiej lidze okręgowej 
grupie 1:
1. Przebój Wolbrom 23 - 61 - 74:18
2. Michałowianka Michałowice 23 - 57 - 73:23
3. Piliczanka Pilica 23 - 43 - 53:30
4. Płomień Kościelec 23 - 43 - 70:28
5. Pogoń Miechów 23 - 37 - 47:38
6. Spójnia Osiek-Zimnodół 23 - 35 - 45:53
7. Proszowianka Proszowice 23 - 34 - 42:33
8. Orzeł Bębło 23 - 30 - 36:43
9. LKS Niedźwiedź 23 - 30 - 34:41
10. JKS Zelków 23 - 28 - 37:56
11. Przemsza Klucze 23 - 26 - 42:38
12. KS Olkusz 23 - 21 - 36:68
13. Bolesław Bukowno 22 - 17 - 27:69
14. Strumyk Zarzecze 23 - 2 - 10:85

Zestawy par dwudziestej czwartej kolejki 
w krakowskiej lidze okręgowej grupie 1:
Przemsza Klucze - Piliczanka Pilica (31 maja, 
godzina 18:00)
Bolesław Bukowno - Proszowianka Pro-
szowice
Michałowianka Michałowice - Płomień 
Kościelec
Strumyk Zarzecze - Pogoń Miechów
Spójnia Osiek-Zimnodół - KS Olkusz
LKS Niedźwiedź - JKS Zelków
Przebój Wolbrom - Orzeł Bębło (tu)
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Piłka nożna, A-klasa

KS MYSZKÓW PO RAZ DRUGI 
LEPSZY OD JURY NIEGOWA

(Powiat myszkowski) W miniony weekend drużyny z naszego regionu grające w częstochowskiej A-klasie zmierzyły 
się w spotkaniach dwudziestej trzeciej kolejki. W sobotę 23 maja MLKS Sparta Szczekociny miał zagrać u siebie z 
GKS-em Czarni Starcza jednak to spotkanie zostało przełożone na 6 czerwca, a KS Kotowice na wyjeździe przegrał 
z KS-em Piastem Przyrów 6:1. W jedynym niedzielnym spotkaniu GKS Jura Niegowa przegrała w derbach powiatu 
myszkowskiego z KS-em Myszków 1:0. A LKS Zieloni II Żarki w tej kolejce pauzowali. 

W miniony weekend drużyny z naszego 
regionu grające w częstochowskiej A-klasie 
zmierzyły się w spotkaniach dwudziestej trze-
ciej kolejki. W sobotę 23 maja MLKS Sparta 
Szczekociny miał zagrać u siebie z GKS-em 
Czarni Starcza jednak to spotkanie zostało 
przełożone na 6 czerwca, a KS Kotowice na 
wyjeździe przegrał z KS-em Piastem Przyrów 
6:1. Jako pierwsi bramkę w meczu zdobyli 
goście za sprawą Jakuba Dorobisza w 12 
minucie. A do wyrównania doprowadził To-
masz Smoleń strzelając bramkę do szatni. W 
drugiej połowie bramki zdobywali już tylko 
gospodarze. W 52 minucie prowadzenie dał 
Miłosz Kalyta. W 55 minucie prowadzenie 
podwyższył Karol Hasikowski. Kolejne dwa 
gole zdobył dla Przyrowa Patryk Wicha. A 
ostatnia bramka to samobójcze trafienie w 75 
minucie Piotra Kwiatkowskiego. 

W jedynym niedzielnym spotkaniu GKS 
Jura Niegowa przegrała w derbach powiatu 
myszkowskiego z KS-em Myszków 1:0. 
Jedyną bramkę w tym meczu zdobył dla 
KS-u Myszków Bartosz Marędowski w 33 
minucie. A LKS Zieloni II Żarki w tej kolejce 
pauzowali. 

W kolejny weekend drużyny z naszego 
regionu grające w częstochowskiej A-klasie 
zmierzą się w spotkaniach dwudziestej czwar-
tej kolejki. W sobotę 30 maja o godzinie 14:00 

LKS Zieloni II Żarki zagra na wyjeździe z KS 
Kotowice w derbach powiatu myszkowskie-
go. A o godzinie17:00 KS Myszków podejmie 
u siebie KS Piast Przyrów, a MLKS Sparta 
Szczekociny o tj samej porze zagra z KS-em 
Białą Gwiazdą Krasice. A w niedzielę 31 maja 
o godzinie 11:00 GKS Jura Niegowa zagra na 
wyjeździe z GKS-em Gromem Poczesna.

***
GKS Jura Niegowa - KS Myszków 

0:1 (0:1)
Bramka: Bartosz Marędowski (33’).
Żółte kartki: Sebastian Lamch, Gabriel 

Magiera - Jakub Świeboda, Dawid Szkudla-
rek, Bartosz Marędowski.

Składy:
GKS Jura Niegowa: Tomasz Kozak 

- Gabriel Magiera, Sebastian Lamch (66’ 
Bartosz Kaczmarzyk), Hubert Kot, Mateusz 
Pilis (83’ Piotr Magiera), Michał Jawura, 
Albert Włodarski, Kacper Pilis (86’ Marek 
Surowiec), Igor Borek (46’Miłosz Dub ), 
Kacper Madej, Alan Majuch (77’ Cyprian 
Czyż). Trener: Marek Surowiec.

KS Myszków: Kamil Lech - Igor Sycho-
wicz, Dawid Szkudlarek, Jakub Świeboda, 
Bartosz Marędowski, Bartłomiej Mazanek, 
Bartosz Nowak (74’ Dawid Dworak), Piotr 
Nowakowski, Szymon Milczarek (73’ Kacper 
Mikrut, 90’ +4’ Damian Wojtasik), Jakub 

Jawura (90’ Kacper Dąbrowski), Przemysław 
Frączek. Trener: Tomasz Zdanowski.

***
KS Piast Przyrów - KS Kotowice 6:1 

(1:1)
Bramki: Tomasz Smoleń (45’), Miłosz 

Kalyta (52’), Karol Hasikowski (55’), Patryk 
Wicha (62’, 78’), Piotr Kwiatkowski (75’ 
samobójcza) - Jakub Dorobisz (12’).

Żółte kartki:  nikt nie został ukarany 
kartką.

Składy:
KS Piast Przyrów: Błażej Kosiń - Mar-

tin Łyczba, Arkadiusz Lamch, Mariusz Fira, 
Miłosz Kalyta, Viktor Brychka, Damian 
Liberda, Karol Hasikowski, Filip Janasik, 
Tomasz Smoleń, Patryk Wicha. Trener: 
Cezary Siwy.

KS Kotowice: Piotr Muszczek - Adrian 
Labocha (70’ Tomasz Radosz), Mateusz 
Wydrych, Konrad Madej, Piotr Kwiatkowski, 
Jakub Kołaczyk (70’ Tomasz Mucha), Natan 
Siuda (40’ Mateusz Borczyński), Jakub Do-
robisz, Marcel Arent (71’ Szymon Moleta), 
Robert Frączyk, Kamil Wydrych (80’ Lesław 
Mucha). Trener: Józef Gromada.
Wyniki spotkań dwudziestej trzeciej kolej-

ki w częstochowskiej A-klasie grupie 2:
GLKS Sokół Olsztyn - LKS Warta Mstów 
1:0
MLKS Sparta Szczekociny - GKS Czarni 
Starcza (przełożony na 6 czerwca)
KS Olimpia Bocar Huta Stara - KS Biała 
Gwiazda Krasice 8:1
KS Piast Przyrów - KS Kotowice 6:1
KS Dąbrowianka - GKS Grom Poczesna 
3:2
GKS Jura Niegowa - KS Myszków 0:1
LKS Zieloni II Żarki (pauza) 

Aktualna tabela w częstochowskiej A-klasie 
grupie 2:
1. KS Myszków 21 - 63 - 84:7
2. GKS Czarni Starcza 20 - 42 - 51:25
3. MLKS Sparta Szczekociny 21 - 41 - 66:30
4. GKS Jura Niegowa 21 - 39 - 53:26
5. GLKS Sokół Olsztyn 21 - 38 - 49:35
6. KS Olimpia Bocar Huta Stara 22 - 35 - 59:42
7. LKS Zieloni II Żarki 21 - 34 - 52:40
8. KS Piast Przyrów 21 - 26 - 64:48
9. LKS Warta Mstów 21 - 26 - 52:49
10. KS Biała Gwiazda Krasice 22 - 20 - 37:66
11. KS Dąbrowianka 21 - 13 - 18:90
12. GKS Grom Poczesna 21 - 10 - 25:79
13. KS Kotowice 21 - 8 - 23:96

Zestawy par dwudziestej czwartej 
kolejki w częstochowskiej A-klasie 
grupie 2:
GKS Czarni Starcza - GLKS Sokół 
Olsztyn
KS Kotowice - LKS Zieloni II Żarki (30 
maja, godzina 14:00)
LKS Warta Mstów - KS Dąbrowianka
KS Myszków - KS Piast Przyrów (30 
maja, godzina 17:00)
KS Olimpia Bocar Huta Stara (pauza)
KS Biała Gwiazda Krasice - MLKS 
Sparta Szczekociny (30 maja, godzina 
17:00)
GKS Grom Poczesna - GKS Jura Niego-
wa (31 maja, godzina 11:00) (tu), foto: 
profil na FB KS Myszków

Piłka nożna, A-klasa Sosnowiec

W A-KLASIE BEZ ZDOBYCZY PUNKTOWYCH
(Powiat zawierciański) W ubiegłą sobotę 23 maja obie drużyny z powiatu zawierciańskiego 

grające w sosnowieckiej A-klasie rozegrały spotkania w ramach dwudziestej drugiej kolejki. 
MKS Łazowianka Łazy przegrał wtedy u siebie z UKS-em Przemszą Dąbrową Górniczą 5:3, a LKS 
Źródło Kromołów również przegrał na wyjeździe z RKS-em Zagłębiem Dąbrową Górniczą 4:2. 

W ubiegłą sobotę 23 maja obie druży-
ny z powiatu zawierciańskiego grające w 
sosnowieckiej A-klasie rozegrały spotkania 
w ramach dwudziestej drugiej kolejki. MKS 
Łazowianka Łazy przegrał wtedy u siebie z 
UKS-em Przemszą Dąbrową Górniczą 5:3. 
Wszystkie bramki dla Łazowinaki padły w 
pierwszej części spotkania. Już w 7 minucie 
gola zdobył Adrian Piżuch, w 18 minucie na 
2:0 podwyższył Daniel Tarnowski, a w 39 
minucie trzeciego gola dla Łaz strzelił Kuba 
Lech. W odpowiedzi dwie bramki dla Prze-
mszy strzelili Igor Jagusztyn w 45 minucie 
oraz w doliczonym czasie pierwszej połowy 
Piotr Wybański. W drugiej połowie dwie 
bramki dołożył kompletując hat-tricka Igor 
Jagusztyn. A jednego w 60 minucie strzelił 
Maciej Wybański ustalając wynik końcowy 
spotkania. 

A LKS Źródło Kromołów również 
przegrał na wyjeździe z RKS-em Zagłębiem 
Dąbrową Górniczą 4:2. Obie bramki dla Kro-
mołowa zdobył Krystian Kowalik strzelając 
w 8 i 50 minucie. A dla Zagłębia bramki zdo-
byli Marcin Krawczyk w 15 minucie, Oskar 
Swoboda w 26 minucie, Kamil Koster w 54 
minucie oraz Adrian Marek w 69 minucie. 

W kolejną sobotę drużyny z sosnowiec-
kiej A-klasy rozegrają spotkania dwudziestej 
trzeciej kolejki. Obie ekipy z powiatu zawier-
ciańskiego grające w tej klasie rozgrywkowej 
zagrają w tej kolejce z wyżej notowanym 
rywalem. MKS Łazowianka Łazy o godzi-
nie 15:00 podejmie u siebie RKS Zagłębie 
Dąbrowę Górniczą, a o godzinie 17:00 LKS 
Źródło Kromołów zmierzy się na wyjeździe 

z AKS-em 1917 Niwką Sosnowiec.

***
MKS Łazowianka Łazy - UKS Prze-

msza Dąbrowa Górnicza 3:5 (3:2)
Bramki: Adrian Piżuch (7’), Daniel 

Tarnowski (18’), Kuba Lech (39’) - Igor Ja-
gusztyn (45’, 54’, 57’), Piotr Wybański (45’ 
+2’), Maciej Wybański (60’).

Żółte kartki: Jakub Laskowski, Mikołaj 
Siewnik, Kuba Lech - Patryk Rumiński, Ma-
teusz Maciejowski, Jakub Romański.

Składy:
MKS Łazowianka Łazy: Bartłomiej 

Mroziński - Franciszek Dobczyński, Wiktor 
Dutka, Dawid Gałuszka, Mikołaj Siewnik 
(61’ Łukasz Piżuch), Daniel Tarnowski (66’ 
Maciej Oukal), Jakub Wilk, Michał Gołda, 
Jakub Laskowski (73’ Michał Szczypa), 
Kuba Lech (80’ Karol Gajek), Adrian Piżuch. 
Trener: Hubert Maciążek.

UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza: 
Mateusz Maciejowski - Wiktor Miłek (23’ 
Dariusz Jakubczyk), Dominik Miśkiewicz 
(67’ Mateusz Prysak), Patryk Rumiński, 
Jakub Sraga, Łukasz Śmieciński, Piotr Wy-
bański, Maciej Wybański, Adrian Zimosz 
(67’ Jakub Romański),Mateusz Miska, Igor 
Jagusztyn. Trener: Piotr Wybański.

***
RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza - 

LKS Źródło Kromołów 4:2 (2:1)
Bramki: Marcin Krawczyk (15’), Oskar 

Swoboda (26’), Kamil Koster (54’), Adrian 
Marek (69’) - Krystian Kowalik (8’, 50’).

Żółte kartki: Adrian Marek - Bartłomiej 

Kania.
Składy:
RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza: 

Michał Burzawa - Sebastian Dudek (75’ 
Igor Płachciński), Konrad Jędruszek (46’ 
Kamil Koster), Marcin Krawczyk (75’ Olek-
sandr Kovalenko), Dawid Książek, Mateusz 

Lipkiewicz, Sebastian Majewski (46’ Kamil 
Kuzior), Adrian Marek (75’ Łukasz Balzam), 
Oskar Swoboda (46’ Kacper Zaroda), Dawid 
Winiarski (75’ Denys Baka), Mateusz Migdał. 
Trener: Patryk Taraszkowski.

LKS Źródło Kromołów: Kamil Kuć-
mierz (88’ Filip Rak) - Mateusz Sokołowski 
(15’ Dawid Janoska), Patryk Rauk, Harlent 
Duvan Gomez Mera, Bartłomiej Kania, Paweł 
Spyra, Łukasz Zamora, Łukasz Musiałek 
(85’ Patryk Piątek), Bartłomiej Rozlał (73’ 
Kacper Rolka), Krystian Kowalik, Oleksandr 
Izhboldin. Trener: Damian Kot.

Wyniki spotkań dwudziestej drugiej kolej-
ki w sosnowieckiej A-klasie:
LKS Ostoja Żelisławice - UKS Akademia 
2012 Jaworzno 1:3

RKS Grodziec - LKS Iskra Psary 3:3
RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza - LKS 
Źródło Kromołów 4:2
KS Preczów - AKS 1917 Niwka Sosnowiec 
0:12
KS ZEW Sosnowiec - UKS Sławków 1:8
MKS Łazowianka Łazy - UKS Przemsza 
Dąbrowa Górnicza 3:5
CKS II Czeladź - SKS Łagisza 6:3

Aktualna tabela w sosnowieckiej A-klasie:
1. UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza	
22 - 53 - 101:28
2. LKS Ostoja Żelisławice	 22 - 52 - 76:35
3. UKS Akademia 2012 Jaworzno	22 - 49 - 79:35
4. RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza	
22 - 48 - 97:29
5. CKS II Czeladź	 22 - 41 - 99:45
6. MKS Łazowianka Łazy	 22 - 41 - 75:46
7. AKS 1917 Niwka Sosnowiec	22 - 39 - 84:43
8. RKS Grodziec	 22 - 30 - 58:43
9. LKS Iskra Psary	 22 - 30 - 56:55
10. LKS Źródło Kromołów	 22 - 28 - 72:56
11. UKS Sławków	 22 - 16 - 53:74
12. SKS Łagisza	 22 - 9 - 24:101
13. KS ZEW Sosnowiec	 22 - 5 - 19:134
14. KS Preczów	 22 - 4 - 8:177

Zestawy par dwudziestej trzeciej ko-
lejki w sosnowieckiej A-klasie:
UKS Akademia 2012 Jaworzno - KS 
ZEW Sosnowiec
UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza - 
CKS II Czeladź
SKS Łagisza - RKS Grodziec
MKS Łazowianka Łazy - RKS Zagłębie 
Dąbrowa Górnicza (30 maja godzina 
15:00)
UKS Sławków - KS Preczów
AKS 1917 Niwka Sosnowiec - LKS 
Źródło Kromołów (30 maja godzina 
17:00)
LKS Iskra Psary - LKS Ostoja Żeli-
sławice (tu), foto: profil na FB MKS 
Łazowianka Łazy
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SPORT

Piłka nożna, II liga kobiet

MYSZKOWIANKI Z AWANSEM DO I LIGI
TS Iskra Tarnów - KS Myszków 0:2 (0:1)

(Myszków) W poprzedniej kolejce zawodniczki z Myszkowa zagrają w sobotę 23 maja. Był to 
mecz w ramach dziewiętnastej kolejki w II lidze kobiet, grupie południowej. Rywalkami KS-u w 
wyjazdowym meczu była drużyna Iskry Tarnów, z którą nasza drużyna wygrała 2:0, zapewniając 
sobie tym samym awans do I ligi.

W poprzedniej kolejce zawodniczki 
z Myszkowa zagrają w sobotę 23 maja. 
Był to mecz w ramach dziewiętnastej 
kolejki w II lidze kobiet, grupie połu-
dniowej. Rywalkami KS-u w wyjazdo-
wym meczu była drużyna Iskry Tarnów, 
z którą nasza drużyna wygrała 2:0, 
zapewniając sobie tym samym awans 
do 1 ligi. Już w 4 minucie prowadzenie 
myszkowianką dała Oliwia Frontczak. 
A drugiego gola na początku drugiej 
części spotkania strzeliła Magdalena 
Lisik. 

W sobotę 30 maja o godzinie 13:00 
drużyna KS-u Myszków podejmie na 
własnym boisku ekipę Ostrovii 1909 
Ostrów Wielkopolski. Będzie to mecz 
dwudziestej kolejki II ligi kobiet, grupie 
południowej.

***
TS Iskra Tarnów - KS Myszków 

0:2 (0:1)
Bramki: Oliwia Frontczak (4’), 

Magdalena Lisik (47’).
Żółte kartki: nikt nie został uka-

rany kartką.
Składy:
TS Iskra Tarnów: Milena Gołąb 

- Gabriela Gębica, Karolina Piwo-
warczyk, Magdalena Ryczek, Maja 
Rachwał (85’ Martyna Susz), Gabriela 
Michałek, Kornelia Dudziak (82’ Julia 
Pabian), Joanna Horodyska, Wiktoria 
Bodzioch (46’ Olga Wulkowicz), Zu-
zanna Wróbel, Julia Damian. Trener: 
Michał Jarząb.

KS Myszków: Zuzanna Latu-
szek - Klaudia Heblik, Natalia Liczko 
(55’ Pola Lulkowska), Lena Mesjasz, 
Klaudia Nowak (82’ Emilia Domagała), 

Maja Ozieriańska, Daria Polańska, Domi-
nika Rosak, Magdalena Lisik (73’ Karo-
lina Węglarz), Oliwia Frontczak, Jesica 
Godowska. Trener: Tomasz Dusza.
Wyniki spotkań dziewiętnastej kolejki 
w II lidze kobiet, grupie południowej:
GKS II Katowice - PTC Pabianice 0:3
Sokół Kolbuszowa Dolna - Dąb Zabie-
rzów Bocheński 2:0
Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski - 
Bielawianka Bielawa 5:4
Iskra Tarnów - KS Myszków 0:2
Wanda Nowa Huta (Kraków) - MOSiR 
Lubartów 1:2
Respekt Myślenice - UKS Wisła Kra-
ków 5:2

Aktualna tabela w II lidze kobiet, grupie połu-
dniowej:
1. KS Myszków	 19 - 45 - 58:22
2. UKS Wisła Kraków	 19 - 35 - 37:21
3. Iskra Tarnów	 19 - 34 - 51:28
4. Dąb Zabierzów Bocheński	 19 - 32 - 30:25

5. GKS II Katowice	 19 - 29 - 40:35
6. Sokół Kolbuszowa Dolna	 19 - 28 - 32:29
7. Respekt Myślenice	 19 - 24 - 42:50
8. MOSiR Lubartów	 19 - 22 - 29:35
9. Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski	
19 - 20 - 29:51
10. Bielawianka Bielawa	 19 - 20 - 46:60
11. PTC Pabianice	 19 - 19 - 23:26
12. Wanda Nowa Huta (Kraków) 19 - 11 - 16:51

Zestawy par dwudziestej kolejki w II 
lidze kobiet, grupie południowej:
PTC Pabianice - Respekt Myślenice 
UKS Wisła Kraków - Wanda Nowa Huta 
(Kraków) 
MOSiR Lubartów - Iskra Tarnów 
KS Myszków - Ostrovia 1909 Ostrów 
Wielkopolski (30 maja, godzina 13:00)
Bielawianka Bielawa - Sokół Kolbu-
szowa Dolna 
Dąb Zabierzów Bocheński - GKS II 
Katowice (tu), foto: profil na FB KS-u 
Myszków

Piłka nożna, B-klasa Olkusz

NIESPODZIEWANA PORAŻKA REZERW 
PILICZANKI

(Pilica) W niedzielę 24 maja rezerwy Piliczanki Pilica rozegrali spotkanie siedemnastej kolejki 
w olkuskiej B-klasie. Rywalem ekipy z Pilicy była ostatnia w tabeli drużyna Unii Jaroszowiec. 
Spotkanie zakończyło się porażką gospodarzy 5:1.

W niedzielę 24 maja rezerwy Piliczanki 
Pilica rozegrali spotkanie siedemnastej ko-
lejki w olkuskiej B-klasie. Rywalem ekipy 
z Pilicy była ostatnia w tabeli drużyna Unii 
Jaroszowiec. Spotkanie zakończyło się 
porażką gospodarzy 5:1. Po dwie bramki w 
pierwszej połowie zdobyli dla Unii Mikołaj 
Lazar w 19 i 35 minucie oraz Gabriel Kuś 
w 42 i 43 minucie, a dla rezerw Piliczanki 
gola zdobył w 27 minucie Sebastian Piętosa. 
Piątego gola dla gości zdobył w 58 minucie 
Wiktor Dudzik. 

W ostatnią sobotę maja piłkarze Pili-
czanki II Pilica rozegrają wyjazdowy mecz w 
ramach osiemnastej kolejki spotkań w olku-
skiej B-klasie. Ich rywalem będzie drużyna 
Czapla Czaple Małe. Początek spotkania 
zaplanowany jest na godzinę 16:30.

***
Piliczanka II Pilica - Unia Jaroszowiec 

1:5 (1:4)
Bramki: Sebastian Piętosa (27’) - Miko-

łaj Lazar (19’, 35’), Gabriel Kuś (42’, 43’), 
Wiktor Dudzik (58’).

Żółte kartki: Sebastian Osuszek, Igor 
Omyła, Paweł Kazior, Michał Szota - Kacper 
Dudzik, Kamil Izdebski.

Składy:
Piliczanka II Pilica: Michał Węglarz - 

Dawid Sikora, Igor Omyła, Tadeusz Barczyk, 
Jakub Paś, Jakub Płoszaj (46’Oskar Sobota 
), Sebastian Osuszek (55’ Paweł Osuch), 
Sebastian Piętosa (46’ Kacper Goncerz), Pa-
weł Kazior, Michał Szota, Mikołaj Szlachta 
(46’ Oskar Śniadkowski). Trener: Michał 
Kowalski.

Unia Jaroszowiec: Oliwier Piątek - Paweł 
Sułkowski (65’ Olivier Barczyk), Mateusz 
Wójcik (60’ Przemysław Prasowski), Adam 
Majcherkiewicz, Dawid Cieślik, Kacper Du-
dzik, Wiktor Dudzik, Kamil Izdebski, Piotr 
Królikowski, Gabriel Kuś, Mikołaj Lazar. 
Trener: Marcin Grojec.
Wyniki par siedemnastej kolejki spotkań 
olkuskiej B-klasie:
Hetman Dłużec - Pogoń II Miechów 3:5
Piliczanka II Pilica - Unia Jaroszowiec 1:5
Hot Boys Wolbrom - Czapla Czaple Małe 
1:0

Wielmożanka II Wielmoża, Spartak Wielka-
noc-Gołcza, Przemsza II Klucze (pauza)

Aktualna tabela olkuskiej B-klasy:
1. Spartak Wielkanoc-Gołcza	 14 - 40 - 51:13
2. Pogoń II Miechów	 13 - 26 - 52:32
3. Hot Boys Wolbrom	 14 - 22 - 53:32
4. Hetman Dłużec	 15 - 21 - 61:53
5. Piliczanka II Pilica	 13 - 16 - 31:42
6. Czapla Czaple Małe	 13 - 15 - 40:43
7. Wielmożanka II Wielmoża	 13 - 15 - 38:38
8. Przemsza II Klucze	 12 - 11 - 34:35
9. Unia Jaroszowiec	 13 - 9 - 23:95

Zestawy par osiemnastej kolejki spo-
tkań olkuskiej B-klasie:
Przemsza II Klucze - Hot Boys Wolbrom 
Czapla Czaple Małe - Piliczanka II Pilica (30 
maja, godzina 16:30)
Unia Jaroszowiec - Wielmożanka II Wiel-
moża 
Spartak Wielkanoc-Gołcza, Hetman Dłużec, 
Pogoń II Miechów (pauza) (tu)

Piłka nożna, A-klasa Olkusz

PO ZMIANIE STRON DALI SOBIE 
STRZELIĆ TRZY BRAMKI

Dłubnia Trzyciąż Jangrot - Trzy Korony Żarnowiec 3:0 (0:0)

(Żarnowiec) W poprzedniej kolejce zawodnicy Trzech 
Koron Żarnowca zagrali na wyjeździe z Dłubnią Trzyciąż/
Jangrot. Spotkanie rozegrane było sobotę 23 maja i 
zakończyło się porażką Trzech Koron 3:0.

W poprzedniej kolejce zawodnicy Trzech 
Koron Żarnowca zagrali na wyjeździe z Dłub-
nią Trzyciąż/Jangrot. Spotkanie rozegrane 
było sobotę 23 maja i zakończyło się porażką 
Trzech Koron 3:0. Gospodarze wszystkie 
bramki strzelili w drugiej połowie spotka-
nia. W 59 minucie wynik otworzył Emilian 
Ratuszny. W 68 minucie na 2:0 podwyższył 
Krzysztof Domagała. A wynik spotkania 
ustalił w 87 minucie Paweł Kaleta. 

W ostatnią sobotę maja piłkarze Trzech 
Koron Żarnowca rozegrają domowe spotka-
nie w ramach dwudziestej czwarte kolejki w 
olkuskiej A-klasie. Ich rywalem będzie ekipa 
Spartaka Charsznice, z któtą mecz rozpoczną 
o godzinie 17:00.

***
Dłubnia Trzyciąż Jangrot - Trzy Ko-

rony Żarnowiec 3:0 (0:0)
Bramki: Emilian Ratuszny (59’), 

Krzysztof Domagała (68’), Paweł Kaleta 
(87’).

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartką.

Składy:
Dłubnia Trzyciąż Jangrot: Rafał Szcze-

pankiewicz - Jakub Zdrach, Grzegorz Starzyk, 
Wojciech Bubak (75’ Adam Szewczyk), 
Kacper Czarnota, Jakub Domagała (58’ Paweł 
Kaleta), Bartosz Fira, Tomasz Grzywnowicz 
(85’ Mateusz Niedziela), Emilian Ratuszny, 
Piotr Rolka, Tomasz Rolka (58’ Krzysztof 
Domagała). Trener: Robert Błachno.

Trzy Korony Żarnowie: Bartłomiej 
Poskart - Mikołaj Sobieraj, Andrzej Sokół, 
Kamil Kastek, Filip Mazurek, Mateusz Wi-
dawski, Przemysław Basoń, Mikołaj Grabow-
ski, Hubert Guzek, Krzysztof Hajduga, Jakub 
Hajduga. Trener: Tomasz Lewandowski.

Wyniki spotkań dwudziestej trzeciej kolej-

ki w olkuskiej A-klasie:
Błysk Zederman - Promień Przeginia 3:0
Wielmożanka Wielmoża - Laskowianka 
Laski 5:1
Spartak Charsznica - Centuria Chechło 6:0
Dłubnia Trzyciąż/Jangrot - Trzy Korony 
Żarnowiec 3:0
Orzeł Kwaśniów Górny - Słowik Olkusz 
2:1
Przebój II Wolbrom - Pilica Wierbka 7:2
Prądnik Sułoszowa - Trzy Buki Wierzcho-
wisko 3:1

Aktualna tabela w olkuskiej A-klasie:
1. Spartak Charsznica	 23 - 51 - 59:31
2. Przebój II Wolbrom	 23 - 50 - 63:28
3. Promień Przeginia	 23 - 47 - 73:21
4. Wielmożanka Wielmoża	 23 - 46 - 67:36
5. Pilica Wierbka	 23 - 39 - 44:55
6. Laskowianka Laski	 23 - 34 - 47:41
7. Prądnik Sułoszowa	 23 - 33 - 33:39
8. Błysk Zederman	 23 - 28 - 36:43
9. Trzy Korony Żarnowiec	 23 - 28 - 28:35
10. Dłubnia Trzyciąż/Jangrot	 23 - 25 - 32:39
11. Orzeł Kwaśniów Górny	 23 - 24 - 25:52
12. Trzy Buki Wierzchowisko	23 - 20 - 36:62
13. Słowik Olkusz	 23 - 20 - 32:61
14. Centuria Chechło	 23 - 17 - 35:67

Zestawy par dwudziestej czwartej kolejki 
w olkuskiej A-klasie:
Promień Przeginia - Prądnik Sułoszowa 
Trzy Buki Wierzchowisko - Przebój II 
Wolbrom 
Pilica Wierbka - Orzeł Kwaśniów Górny 
Słowik Olkusz - Dłubnia Trzyciąż/Jangrot 
Trzy Korony Żarnowiec - Spartak Charsznica 
(30 maja, godzina 17:00)
Centuria Chechło - Wielmożanka Wielmoża 
Laskowianka Laski - Błysk Zederman (tu)
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OG£OSZENIA DROBNE

Naprawa: kuchnie gazowo- 
elektryczne, lodówki, zmywarki, 
witryny, lady, pralki automatycz-
ne wirnikowe, wirówki, instalacje 
elektryczne tel. 506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO 
montaż piecy gazowych 601-
740-919
Instalacje- Anteny, domofony, 
kamery, alarmy, napędy do 
bram 513-960-318
PRANIE DYWANÓW, TAPICE-
REK. 504-369-534

Meble na wymiar tel. 503-111-
231

TRANSPORT- PRZEWÓZ- 
SPRZĄTANIE Szukasz pomo-
cy? Dobrze Trafiłeś! Przewóz 
mebli, sprzętu AGD/RTV, trans-
port rzeczy przeprowadzki. 
Sprzątanie domów, mieszkań, 
działek. Wywóz niepotrzeb-
nych rzeczy. Szybko i solidnie. 
Działamy na terenie miasta i 
okolic. tel. 505-032-967

WYCINKA, PODCINKA DRZEW 
TRUDNYCH tel. 507-550-862 
alpistom.pl

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 791-
973-030

Usługi remontowe, gładzie gipsowe, 
malowanie, kafelkowanie, płyty karton-
gips. 796-792-214

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- WOLNE 
TERMINY, solidnie, fachowo i termino-
wo, kosztorys gratis. Tel. 502-702-175 
www.agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbitki. 
502-023-510 603-968-668

Gładzie, malowanie 600-165-989

Wykonuję Audyty Energe-
tyczne do Programu „Czyste 
Powietrze” i Świadectwa Ener-
getyczne 691-298-811

DOCIEPLENIA budynków. 881-444-
221 534-611-091

Usługi budowlane, prace 
remontowe i wykończe-
niowe. Tel. 730-558-666

BLACHARSTWO BUDOWLA-
NE. Pokrycia dachowe, 
docieplenia budynków, 
poddaszy i mieszkań. 
Remonty dachów, wykoń-
czenie wnętrz. Na umowę 
lub fakturę. 739-011-775

Gładzie, gipsowanie, malowa-
nie, tapetowanie. Solidnie i tanio 
508-043-678
MALOWANIE DACHÓW, 
PODBITKI, MYCIE KOSTKI, 
ELEWACJI tel. 507-550-862

Wycinka drzew trudnych. Pielęgna-
cja/ogrody od podstaw 881-332-
455
Melamina na działkę tel. 667-212-
564

1150zł/tona!

Przyjmę do prac ogólnobudowla-
nych, dekarza, cieślę, pomocników. 
Docieplenia. Na godziny lub na 
umowę. 739-011-775
Przyjmę mechanika samochodo-
wego na 1/2 etatu. tel. 604-409-
779
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Gazeta Myszkowska i Kurier Zawierciański 
w prenumeracie cyfrowej!
wejdź na eprasa.pl

Przyjmę osobę do biura na 1/2 
etatu. tel. 604-409-779

Kierowcę C +E z kartą na 1/2 
etatu, oraz kierowcę z kat. C. 
Chętnie emeryt. tel. 604-409-779

Zatrudnię pracownika do prac 
przy elewacjach, dociepleniach 
budynków, prac ogólnobudowla-
nych. Praca na terenie Myszkowa i 
Częstochowy. Atrakcyjne warunki. 
Ubezpieczenie. Praca cały rok. tel. 
797-727-171
Rencistę do sprzedaży obwarzan-
ków. Zawiercie i okolice. 537-522-
507
Zatrudnimy pana na stanowisko 
gospodarz budynków mieszkanio-
wych. Mile widziana grupa inwa-
lidzka. Tel. 662-079-468
Restauracja Burrito& Burger’s 
Siewierz ul. Rynek 5 poszukuje 
osób do obsługi gości oraz do 
pracy na kuchni. Doświadczenie 
nie jest wymagane. Tel. 503-144-
536

Poszukuje osoby do opieki nad 
osobą starszą. Mężczyzna lat 90 
chodzący. tel. 603-423-432
Kierowcę C +E „na skoczka” z 
terenu Myszków i Radomsko 

zatrudnimy. tel. 604-409-779

Polska-Norwegia, kierowcę C+E 
tel. 604-409-779

Zatrudnię pracowników budowla-
nych tel. 517-021-758

DO DOCIEPLEŃ zatrudnię 
osoby z doświadczeniem. 
Atrakcyjne warunki pracy. 
Więcej tel. 507-431-527

Sprzedam pralkę Światowit 506-
655-874
Sprzedam pralki automatyczne 
oraz lodówki używane tel. 506-
655-874
Tanio: kuchnia włoska zasi-
lana gazem z butki, razem z 
butlą; żelazka nowe 3 szt.; 
lodówka do samochodu, po-
krowiec na przednie siedzenia 
samochodu, uniwersalny, 
kolor czarny, skóra ekologicz-
na. 796--409-833

Noclegi pracownicze tel. 515-626-484

OG£OSZENIA DROBNE

Sprzedam 3 hektary pola w Jaworzni-
ku tel. 785-194-942

PILNIE KUPIĘ MIESZKANIE W 
ZAWIERCIU LUB MYSZKOWIE 
511-466-499

Nissan Quashai, benzyna 1,3 
2019r, krajowy, bezwypadkowy, 
full opcja. Stan idealny. 691-
329-809
Toyota RAV4 2015r, czarna 2,0 
D 200.000km, cena 43.000zł. 
604-371-878

Hyundai ix35 1.6 GDI (135 
KM), benzyna, rok 2013. Sa-
mochód z Polskiego salonu, 
drugi właścicielem, 6-biegowa 
manualna skrzynia biegów, 
przebieg 189 tyś. Tel. 503-338-
069

Citroen Berlinngo 2008r. tel. 
721-802-216

Skuter Junak 106X 50ccm, biało-czer-
wony. 2023r., z kufrem. 537-522-507

Kupię stare motory, motorowery,samo-
chody, części 506-957-301

Skup samochodów w każdym stanie 
506-957-301

Ciągnik C-360 sprzedam tel. 531-
895-772.

Manicure japoński 
to sposób na poprawienie wyglądu naturalnych płytek paznokciowych. 
Wzmacnia się je i odżywia. Zabieg ten jest stosowany głównie u osób 
z łamliwymi, kruchymi, rozdwajającymi się paznokciami. Pielęgnacja 

paznokci tą metodą zalecana jest zarówno kobietom jak i mężczyznom.

Kompleksowe pokrycia dachowe
tel. 739 011 775

Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAŻ
POKRYĆ

DACHOWYCH

Ciągnik C360 87r. przewracarka 
7, przewracarka taśmowa, prasa 
kostkująca Z224 Polska tel. 882-
249-322.
Sprzedam kosiarkę rotacyjną do 
ciągnika 330 tel. 34/313-37-72.

Zboże 791-963-505.

eprasa.pl 414ab0a347
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Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Poraj 
o pierwszym ustnym przetargu nieograniczonym

na sprzedaż prawa własności nieruchomości gruntowej oznaczonej 
numerem ewidencyjnym 1935 o pow. 1580 m2 położonej 

w miejscowości Wysoka Lelowska,

Cena wywoławcza za przedmiotową nieruchomość wynosi: 
58.713,00 zł + 23%VAT

( słownie : pięćdziesiąt osiem tysięcy siedemset trzynaście złotych 00/100) 
Wadium wnoszone w pieniądzu stanowi 11.700,00 zł. 
(słownie: jedenaście tysięcy siedemset złotych 00/100)

Przedmiotem  przetargu jest  niżej wymieniona  nieruchomość: 
Nieruchomość oznaczona numerem ewidencyjnym 1935 o pow. 1580 m2 

położona w miejscowości Wysoka Lelowska, opisana w księdze wieczystej 
CZ1M/00020348/9. Działka zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania 
przestrzennego przeznaczona jest pod zabudowę letniskową C16 ML. Działka o 
kształcie prostokąta, pas gruntu porośnięty roślinnością zielną.  Dostęp do działki 
odbywa się drogami śród polnymi, nieutwardzonymi. 

Przetarg na w/w nieruchomość odbędzie się  30 czerwca 2026 r. o godz. 
10:00 w Urzędzie Gminy  Poraj-  sala  218.

Ogłoszenie Wójta Gminy Poraj o przetargu zawierające szczegółowe informacje wy-
wieszone jest na tablicy informacyjnej w siedzibie Urzędu Gminy Poraj przy ulicy Jasnej 
21 w Poraju oraz na stronie https://bip.ugporaj.pl/.

Dodatkowych  informacji dotyczących nieruchomości  udziela  się w siedzibie  
Urzędu Gminy Poraj ul. Jasna nr 21, pokój 103 lub telefonicznie pod numerem  34 314 
52 51 w. 46. 

Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Poraj 
o pierwszym ustnym przetargu nieograniczonym

na sprzedaż prawa własności nieruchomości gruntowej oznaczonej 
numerem ewidencyjnym 1936 o pow. 890 m2 położonej 

w miejscowości Wysoka Lelowska,

Cena wywoławcza za przedmiotową nieruchomość wynosi: 
33.072,00 zł + 23%VAT

( słownie : pięćdziesiąt osiem tysięcy siedemset trzynaście złotych 00/100) 
Wadium wnoszone w pieniądzu stanowi 6.600,00 zł. 

(słownie: sześć tysięcy sześćset złotych  00/100)

Przedmiotem  przetargu jest  niżej  wymieniona  nieruchomość: Nieru-
chomość oznaczona numerem ewidencyjnym 1936 o pow. 890 m2 po-

łożona w miejscowości Wysoka Lelowska, opisana w księdze wieczystej 
CZ1M/00020348/9. Działka zgodnie z miejscowym planem zagospodaro-

wania przestrzennego przeznaczona jest pod zabudowę letniskową C16 ML. 
Działka o kształcie prostokąta, pas gruntu porośnięty roślinnością zielną. 

Dostęp do działki odbywa się drogami śródpolnymi, nieutwardzonymi. Nie-
ruchomość ma charakter rolny. 

Przetarg na w/w nieruchomość odbędzie się  30 czerwca 2026 r. 
o godz. 10:30 w Urzędzie Gminy Poraj- sala 218.

Ogłoszenie Wójta Gminy Poraj o przetargu zawierające szczegółowe informacje 
wywieszone jest na tablicy informacyjnej w siedzibie Urzędu Gminy Poraj przy ulicy 
Jasnej 21 w Poraju oraz na stronie https://bip.ugporaj.pl/. Dodatkowych  informacji 
dotyczących nieruchomości  udziela  się w siedzibie  Urzędu Gminy Poraj ul. Jasna nr 
21, pokój 103 lub telefonicznie pod numerem  34 314 52 51 w. 46. 

Narodowe święto Grilla i BBQ- Magiczny Dzień Dziecka 
Zamek Ogrodzieniec 2026 30 maj – 31 maja 2026
Harmonogram Wydarzenia:
Sobota 30 maja 2026r. 11.30-18.30
11.00 Odprawa techniczna dla drużyn startu-
jących w Mistrzostwach Polski Grilla I BBQ 
Ogrodzieniec 2026 oraz w Black boxa
11.30 Scena główna: rozpoczęcie imprezy, 
krótki „view z poprzednich lat”, czyli z serii 
jak się bawiliśmy w latach poprzednich
12.00 Mistrzowski Skład z serii „Sezon na 
wieprza”- kombinacja steków wieprzowych 
na BBQ – scena główna
12.00 Rodzinne warsztaty grillowania z 
Mistrzem Grilla i BBQ Andzejem Gibas i 
Marcinem Prysak - strefa Nagrillu Academy 
Silesia
12.30- Live cooking Łukasz Gamoń – Bor-
niak Polska – scena główna
13.00- Konkurs dla dzieci- organizator Mirek 
Rycerz
Konkurs średniowiecznej łyżki
Przelewanie wody na czas- liczy się spryt, 
szybkość i pewna ręka!
Trzaskanie kotleta
Zwycięża ten, kto rozbije kotleta na najwięk-
szą powierzchnię!
13:00 13:30 Pokaz psów myśliwskich
13.30- Live cooking - O’aka Kristaps Ozols- 
scena główna
13.30 Rodzinne warsztaty grillowania z 
Mistrzem Grilla i BBQ Andrzejem Gibas i 
Marcinem Prysak- strefa Nagrillu Academy 
Silesia
14.00-16-00- Konkurs Black Box pod sceną 
główną
14.30- Live cooking Napoleon Polska – jubi-
leusz 50 lat- scena główna
15.00 Rodzinne warsztaty grillowania z 
Mistrzem Grilla i BBQ Andrzejem Gibas i 
Marcinem Prysak – strefa Nagrillu Academy 
Silesia
15.00-15:30- Live cooking ze sceny głównej 
BBQ.PL w wykonaniu szefa kuchni Mariusza 
Jeznacha, przygotowanie na grillu elementu 
tri tip USA Black Angus - przygotowanie, 
porcjowanie, grillowanie, dodatki i degustacja 
16.30- Show Marcin Kozicki – wykonanie po-
kazu Mistrzowskiej Pizzy – scena główna
16.30- Degustacja- strefa Napoleon Polska
17.00- Warsztaty mistrzowskiej pizzy dla 
dzieci Marcin Kozicki, Epicka picka z de-
gustacją
18.00- Zakończenie imprezy -scena główna
Ponadto:
od godz12.00 do godz.18.00 degustacje- stre-
fa Napoleon Polska
12.00- 17.00 Master Class - stanowisko O’aka 
Kristaps Ozols
12:00- 17:00, degustacja dań z wędzarni 
Borniak. Jak uszlachetniać potrawy dymem. 
Prowadzi  Łukasz Gamoń – stanowisko 
Borniak
12.00- 17.00 strefę grillowania steków przy 
stoisku BBQ.PL
13.00- Degustacja pizzy dla dzieci – stano-
wisko  Epicka Picka
14.00- 100 szt degustacji kozackich dla dzieci 
z okazji Dnia Dziecka- Stanowisko Pekpol

Niedziela 31 maja 2026 11.30 – 19.00
11.30- Scena główna rozpoczęcie imprezy
11.40- Pekpol nietuzinkowa prezentacja 
wyrobów- scena główna
12.00- Degustacja pierwsza – kozacka kieł-
basa w roli głównej- strefa Napoleon Polska
12.00- Marcin Kozicki warsztaty pizzy dla 
dzieci z degustacja pizzy
12.30- Rodzinne warsztaty grillowania z 
Mistrzem Grilla i BBQ Andrzejem Gibas i 
Marcinem Prysak- strefa Nagrillu Academy 
Silesia
12.45-13.15- Live cooking ze sceny głównej 
BBQ.PL w wykonaniu szefa kuchni Mariusza 
Jeznacha, przygotowanie na grillu elementu 
skirt steak USA Black Angus- przygoto-
wanie, porcjowanie, grillowanie, dodatki i 
degustacja
12.50- Live cooking Łukasz Gamoń – Bor-
niak Polska-  scena główna
13.30- Live cooking - O’aka Kristaps Ozols 
– scena główna
14.00 -16.00 Finał Konkursu w ramach Mi-
strzostw Polski Grilla i BBQ Ogrodzieniec 
2026 -prezentacja dań
14.00- Rodzinne warsztaty grillowania z 
Mistrzem Grilla i BBQ Andrzejem Gibas i 
Marcinem Prysak – strefa Nagrillu Academy 
Silesia
15.00- Degustacja druga – strefa Napoleon 
Polska
15.30- Rodzinne warsztaty grillowania z 
Mistrzem Grilla i BBQ Andrzejem Gibas i 

Marcinem Prysak – strefa Nagrillu Academy 
Silesia
16.00- Live cooking Napoleon Polska – jubi-
leusz 50 lat – scena główna
16.00- Mistrzowskie warsztaty pizzy dla 
dzieci – strefa Epicka Picka – Marcin Kozicki 
z degustacją
17.00- Rodzinne warsztaty grillowania z 
Mistrzem Grilla i BBQ Andrzejem Gibas i 
Marcinem Prysak – strefa Nagrillu Academy 
Silesia
17.30- Live cooking – epicka picka - Marcin 

Kozicki Show - scena główna
18.00- Ogłoszenie wyników Mistrzostwa 
Polski Grilla i BBQ Ogrodzieniec 2026 przez 
sędziów – scena główna
18.15- Wręczenie nagród w konkursie Mi-
strzostwa Polski Grilla i BBQ Ogrodzieniec 
2026 i w konurskie Black box przez sponso-
rów czyli Anitę i Andrzej Gibas, Euro-tech 
Group B&G sp. zo.o.
18.35- Chwila dla reportera czyli możliwość 
zrobienia zdjęć z drużynami Mistrzostw Pol-
ski Grilla i BBQ Ogrodzieniec 2026
19.00- Zakończenie imprezy – scena głów-
na
Ponadto od godz. 12.00 – 18.00 degustacje- 
strefa Napoleon Polska
12:00- 17:00, degustacja dań z wędzarni Bor-
niak. Jak uszlachetniać potrawy dymem. Pro-
wadzi Łukasz Gamoń stanowisko Borniak
12.00- 17.00 strefę grillowania steków przy 
stoisku BBQ.PL
13.00- 18.00, Master Class – stanowisko 
O’aka Kristaps Ozols
15.00- 100 szt. Mistrzowskich degustacji 
kozackich dla dzieci z okazji Dnia Dziecka

*ORGANIZATOR ZASTRZEGA 
SOBIE PRAWO DO ZMIANY GO-
DZIN I KOLEJNOŚCI WYDARZEŃ.
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Teatr FAJRANT ZAPRASZA NA SPEKTAKL 
KOMEDIOWY „COCAINKA III”

(Myszków) Teatr FAJRANT znowu w akcji. Po dziesięciu latach wraca na Warszawską Pragę. To 
właśnie w tym miejscu toczyła się akcja spektaklu pt. „COCAINKA” W 2016 ROKU i „COCAINKA 
2” w roku 2017.

Mimo dekady fani nie zapomnieli historii zabawnego dresiarza i ponownie padały pytania, czy jest szansa, żeby jeszcze 
kiedyś zobaczyć Daro, nawet w małej roli w innym spektaklu. Okazuje się, że tak będzie można zobaczyć. I nie w roli go-
ścinnej, ale w całym spektaklu pt. „COCAINKA III”. Po wielu latach przerwy to będzie już trzecia odsłona przygód Dariusza 
W., który wciąż ma nowe pomysły na swoje (bez) barwne życie.

Wraz z nim pojawią się również 
inni bohaterowie kamienicy przy ul. 
Wersalskiej. Kolejne perypetie bezro-
botnego bumelanta, którego mottem 
życiowym jest słuchanie rapu i siedzenie 
na ławeczce.

Czy Daro znajdzie bratnie dusze 
wśród nowych lokatorów oraz innych 
bohaterów, którzy pojawią się na osie-
dlu i z pewnością będą mu spędzać sen 
z powiek? Na pewno będzie ciekawie 
i nieprzewidywalnie. Zapraszamy go-
rąco w pierwszy czerwcowy weekend 
na ostatni w tym sezonie artystycznym 

Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Poraj 
o pierwszym ustnym przetargu nieograniczonym

na sprzedaż prawa własności nieruchomości gruntowej 
oznaczonej numerem ewidencyjnym 232 o pow. 2123 m2 

położonej w miejscowości Wysoka Lelowska,

Cena wywoławcza za przedmiotową nieruchomość wynosi: 23.783,61 zł 
w tym: 11.707,00 zł +23% VAT – część pod zabudowę mieszkaniową i 
zagrodową
	 9.384,00 zł – cześć rolna 

(słownie : dwadzieścia trzy tysiące siedemset osiemdziesiąt trzy złote 61/100) 
Wadium wnoszone w pieniądzu stanowi 4700,00 zł. 

(słownie: osiem tysięcy dwieście złotych) 
Działka oznaczona numerem ewidencyjnym 232 o pow. 2123 m2  opisana 

w księdze wieczystej CZ1M/00096371/2. 
Nieruchomość gruntowa posiada przeznaczenie mieszane: na powierzchni około 550 

m2 przeznaczona jest pod teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej MN, natomiast 
w pozostałej części pod tereny rolne. Użytkowana rolniczo. Zapewniony jest dojazd 
drogą asfaltową. Działka zlokalizowana w sąsiedztwie pojedynczej zabudowy. Działka 
jest nieuzbrojona. W pasie drogowym ul. Zielonej przy której położona jest działka 232, 
dostępna jest sieć wodociągowa, elektroenergetyczna oraz kanalizacyjna.

Przetarg na w/w nieruchomość odbędzie się 30 czerwca 2026r. o godz. 
11:00 w Urzędzie Gminy  Poraj - sala 218.

Ogłoszenie Wójta Gminy Poraj o przetargu zawierające szczegółowe informacje 
wywieszone jest na tablicy informacyjnej w siedzibie Urzędu Gminy Poraj przy ulicy 
Jasnej 21 w Poraju oraz na stronie https://bip.ugporaj.pl/.

Dodatkowych  informacji dotyczących nieruchomości udziela się w siedzibie 
Urzędu Gminy Poraj ul. Jasna nr 21, pokój 103 lub telefonicznie pod numerem 34 314 
52 51 w. 46. 

Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Poraj 
o pierwszym ustnym przetargu nieograniczonym

na sprzedaż prawa własności nieruchomości gruntowej oznaczonej 
numerem ewidencyjnym 235 o pow. 3669 m2 położona 

w miejscowości Wysoka Lelowska,

Cena wywoławcza za przedmiotową nieruchomość wynosi: 41.325,74 zł 
w tym: 20.438,00 zł +23% VAT – część pod zabudowę mieszkaniową 
i zagrodową
	 16.187,00 zł – cześć rolna 

(słownie : czterdzieści jeden tysięcy trzysta dwadzieścia pięć złotych 74/100) 
Wadium wnoszone w pieniądzu stanowi 8.200,00 zł. 

(słownie: osiem tysięcy dwieście złotych) 
Nieruchomość oznaczona numerem ewidencyjnym 235 o pow. 3669 m2 

położona w miejscowości Wysoka Lelowska, opisana w księdze wieczystej 
CZ1M/00020348/9. 

Nieruchomość gruntowa posiada przeznaczenie mieszane: na powierzchni około 550 
m2 przeznaczona jest pod teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej MN, natomiast 
w pozostałej części pod tereny rolne. Użytkowana rolniczo. Zapewniony jest dojazd drogą 
asfaltową. Działka zlokalizowana w sąsiedztwie pojedynczej zabudowy.

Przetarg na w/w nieruchomość odbędzie się 30 czerwca 2026r. o godz. 
10:00 w Urzędzie Gminy  Poraj- sala 218.

Ogłoszenie Wójta Gminy Poraj o przetargu zawierające szczegółowe infor-
macje wywieszone jest na tablicy informacyjnej w siedzibie Urzędu Gminy Poraj 
przy ulicy Jasnej 21 w Poraju oraz na stronie https://bip.ugporaj.pl/.

Dodatkowych  informacji dotyczących nieruchomości  udziela  się w siedzibie  
Urzędu Gminy Poraj ul. Jasna nr 21, pokój 103 lub telefonicznie pod numerem  
34 314 52 51 w. 46. 

Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Poraj 
o pierwszym ustnym przetargu ograniczonym

na sprzedaż prawa własności nieruchomości gruntowej 
oznaczonej numerem ewidencyjnym 430 o pow. 1,2123 ha 

położonej w miejscowości Przybynów,

Cena wywoławcza za przedmiotową nieruchomość wynosi: 46.300,00 zł 
(słownie: czterdzieści sześć tysięcy trzysta złotych 00/100) 

Wadium wnoszone w pieniądzu stanowi 9 260 zł. 
(słownie: dziewięć tysięcy dwieście sześćdziesiąt złotych  00/100)

Przedmiotem  przetargu jest  niżej wymieniona nieruchomość: 
Nieruchomość oznaczona numerem ewidencyjnym 430 o pow. 

1,2120 ha położona w miejscowości Przybynów, opisana w księdze 
wieczystej CZ1M/00096373/6. 

Nieruchomość  gruntowa niezabudowana. Zgodnie z ewidencją gruntów 
działka obejmuje użytki: nieużytki N o pow.0,0022 ha, łąki trwałe ŁIII o pow. 
0,5626ha, łąki trwałe LIV o pow. 0,2200 ha oraz grunty orne RIVb o pow. 
0,4272 ha. Nad częścią działki przebiega linia średniego napięcia. Zgodnie 
z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego działka położona 
jest na terenach rolnych, oznaczonych symbolem R. Teren działki jest obecnie 
nieużytkowany, miejscami zakrzaczony i porośnięty samosiewem. Z oględzin 
wynika, że działka ma charakter gruntu otwartego, częściowo porośniętego 
młody drzewostanem i roślinnością spontaniczną. Kształt działki jest zbliżony 
do prostokąta. Dojazd do nieruchomości jest słaby i odbywa się drogą polną. 
Otoczenie stanowią tereny rolne oraz nieużytkowane.

Warunki nabycia nieruchomości: Z uwagi na fakt, że przedmiotem 
przetargu jest nieruchomość rolna zastosowanie mają przepisy ustawy z dnia 
11 kwietnia 2003 roku o kształtowaniu ustroju rolnego (t.j. Dz. U. z 2025 r.  
poz. 1653 z późniejszymi zmianami). Nabywcą nieruchomości rolnej może być 
wyłącznie rolnik indywidualny chyba że ustawa – art.2a stanowi inaczej. 

Przetarg na w/w nieruchomość odbędzie się 3 lipca 2026 r. 
o godz. 11:00 w Urzędzie Gminy Poraj- sala 218.

Ogłoszenie Wójta Gminy Poraj o przetargu zawierające szczegółowe in-
formacje wywieszone jest na tablicy informacyjnej w siedzibie Urzędu Gminy 
Poraj przy ulicy Jasnej 21 w Poraju oraz na stronie https://bip.ugporaj.pl/.

Dodatkowych  informacji dotyczących nieruchomości  udziela  się w sie-
dzibie  Urzędu Gminy Poraj ul. Jasna nr 21, pokój 103 lub telefonicznie pod 
numerem  34 314 52 51 w. 46. 

Wyciąg z ogłoszenia Wójta Gminy Poraj 
o pierwszym ustnym przetargu ograniczonym

na sprzedaż prawa własności nieruchomości gruntowej oznaczonej 
numerem ewidencyjnym 1511/1 o pow. 1,6329 ha położonej 

w miejscowości Włodowice,

Cena wywoławcza za przedmiotową nieruchomość wynosi: 
	 90.000,00 zł 

(słownie : dziewięćdziesiąt tysięcy złotych 00/100) 

Wadium wnoszone w pieniądzu stanowi 18 000 zł. 
(słownie: osiemnaście tysięcy złotych  00/100)

Przedmiotem  przetargu jest  niżej  wymieniona  nieruchomość: Nie-
ruchomość oznaczona numerem ewidencyjnym 1511/1 o pow. 1,6329 
ha położona w miejscowości Włodowice, opisana w księdze wieczystej 
CZ1M/00081053/9. 

Nieruchomość gruntowa obejmuje działkę rolną w kształcie prostokąta o 
szerokości około 40m. Zgodnie z zapisami planu miejscowego działka przezna-
czona jest pod tereny rolne (symbol planu R2). Nieruchomość zlokalizowana 
w pośredniej lokalizacji z dojazdem drogą śródpolną – około 300metrów od 
drogi asfaltowej, w otoczeniu działki znajdują się pola uprawne, do najbliższej 
zabudowy około 200 metrów. Teren działki jest lekko pofałdowany, przeważają 
grunty klasy V i IVb.

Warunki nabycia nieruchomości: Z uwagi na fakt, że przedmiotem 
przetargu jest nieruchomość rolna zastosowanie mają przepisy ustawy z dnia 
11 kwietnia 2003 roku o kształtowaniu ustroju rolnego (t.j. Dz. U. z 2025 r.  
poz. 1653 z późniejszymi zmianami). Nabywcą nieruchomości rolnej może być 
wyłącznie rolnik indywidualny chyba że ustawa – art.2a stanowi inaczej. 

Przetarg na w/w nieruchomość odbędzie się 3 lipca 
2026r. o godz. 10:00 w Urzędzie Gminy  Poraj- sala 218.

Ogłoszenie Wójta Gminy Poraj o przetargu zawierające szczegółowe in-
formacje wywieszone jest na tablicy informacyjnej w siedzibie Urzędu Gminy 
Poraj przy ulicy Jasnej 21 w Poraju oraz na stronie https://bip.ugporaj.pl/.

Dodatkowych  informacji dotyczących nieruchomości  udziela  się w sie-
dzibie  Urzędu Gminy Poraj ul. Jasna nr 21, pokój 103 lub telefonicznie pod 
numerem  34 314 52 51 w. 46. 

premierowy spektakl komediowy pt. 
„COCAINKA III”. Zaznaczamy, że fa-
buła spektaklu jest całkowicie odrębną i 
niezależną historią niż dwie poprzednie, 
więc jeśli ktoś ich nie widział lub nie 
pamięta nie ma się czym martwić.

SPEKTAKL DLA WIDZÓW TYL-
KO OD 16 ROKU ŻYCIA.

6 CZERWCA 2026- GODZ. 16.00, 7 
CZERWCA 2026- GODZ. 16.00

CENA BILETÓW- 20 ZŁ (do naby-
cia w kasie MDK)

W KINACH

Milcząca przyjaciółka
W sercu uniwersyteckiego ogrodu 

botanicznego rośnie okazały miłorząb 
japoński (gingko biloba), który na 
przestrzeni wieku staje się niemym 
świadkiem i uczestnikiem historii trojga 
nieznajomych. Zdeterminowana dziew-
czyna walczy o miejsce na wydziale 
botaniki, szukając w cieniu drzewa 
schronienia przed uprzedzeniami zdo-
minowanego przez mężczyzn świata 
nauki. 

Samotny student, który nigdy nie 
zwracał uwagi na rośliny, w jego milczą-
cej obecności odnajduje punkt oparcia 
po życiowym zawirowaniu. Neurolog 
z Hong-Kongu (w tej roli znany z fil-
mów Wonga Kar-Waia Tony Leung) 
pod wpływem kontaktu z drzewem 
zaczyna kwestionować swoje naukowe 
przekonania, odkrywając głęboką więź 
między tym, co widzialne, a tym, co 
nieuchwytne. Dramat

Werdykt
90 minut czystego napięcia. Werdykt 

to fikcyjny proces inspirowany prawdzi-
wą, nierozstrzygniętą sprawą brutalnego 
morderstwa w Irlandii. Czy dziennikarz 
Ian Bailey rzeczywiście zabił producent-
kę Sophie Toscan du Plantier? Dwunastu 
przysięgłych, sprzeczne dowody i emo-
cje, które mogą zmienić wszystko. Każ-
dy argument ma znaczenie, a ostateczna 
decyzja należy do widza. Dramat
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KULTURA

KINO MOK ZAWIERCIE
29.05Piątek
14:00 NIESAMOWITE PRZYGODY 
SKARPETEK 3. ALE KOSMOS
15:00 TOM I JERRY : PRZYGODA W 
MUZEUM
17:00 GWIEZDNE WOJNY : MANDA-
LORIAN I GROGU 2D DUBBING
19:30 GWIEZDNE WOJNY : MANDA-
LORIAN I GROGU 2D NAPISY

30.05 Sobota
11:00 TOM I JERRY: PRZYGODA W 
MUZEUM
13:00 TOM I JERRY: PRZYGODA W 
MUZEUM 
15:00 NIESAMOWITE PRZYGODY 
SKARPETEK 3. ALE KOSMOS ! 
16:05 NIESAMOWITE PRZYGODY 
SKARPETEK 3. ALE KOSMOS ! 
17:05 GWIEZDNE WOJNY: MANDALO-
RIAN I GROGU 2D DUBBING 
19:30 GWIEZDNE WOJNY: MANDALO-
RIAN I GROGU 2D DUBBING

31.05 Niedziela
11:00 TOM I JERRY : PRZYGODA W 
MUZEUM 
13:00 NIESAMOWITE PRZYGODY 
SKARPETEK 3. ALE KOSMOS ! 
14:05 TOM I JERRY : PRZYGODA W 
MUZEUM 
16:05 GWIEZDNE WOJNY : MANDA-
LORIAN I GROGU
16:30 NIEWINNI CZARODZIEJE  
Przegląd filmów „WAJDA: re-wizje”
18:15 TOM I JERRY : PRZYGODA W 
MUZEUM
18:30 GWIEZDNE WOJNY : MANDA-
LORIAN I GROGU

Chyba nie jestem Bogiem 
Stefania Gander
Wydawnictwo Znak Jednym 
Słowem

Zabrali mnie siłą, łapiąc znienacka za 
kark! A potem zamknęli w ekskluzywnym 
więzieniu i zaczęli tuczyć. Byłem pewny, 
że chcą mnie zjeść. Nazwali mnie Nie. 
Specyficzne imię, ale o gustach nie będę 
dyskutował. Istnieje też szansa, że jestem 
Bogiem, bo wykrzykują to słowo, gdy 
tylko mnie zobaczą.

Dwunodzy nie mają serc. Każą sypiać 
małej dwunogiej zupełnie samej w łóżecz-
ku. A co, gdyby w pobliżu zjawiła się jakaś 
groźna bestia? Postanowiłem już zawsze 
czuwać u stóp Alicji.

Chociaż może jednak mają jakieś 
uczucia? Czasami z ich oczu wypływają 
krople słonej wody, a wtedy inni natych-
miast mówią „niepłacz”. Ale dzisiaj po raz 
pierwszy widzę wszystkich dwunogich 
pogrążonych w niepłaczu i nikt nic nie 
mówi. Tylko siedzą nad pustym kocim 
legowiskiem i milczą.

Wielki fenomen wydawniczy! 100 
000 sprzedanych egzemplarzy. Debiu-
tancka powieść samodzielnie wydana przez 
Stefanię Gander błyskawicznie zdobyła 
serca czytelników i znalazła się na euro-
pejskich listach bestsellerów.

Fiolet. Kolory zła. Tom 7 
Małgorzata Oliwia Sobczak
Wydawnictwo WAB

Życie czy śmierć? Jeden rzut monetą 
decyduje o wszystkim. W pobliżu sopockiej 
Opery Leśnej zostają odnalezione zwłoki 
młodej kobiety z zabytkową monetą zaciśnię-
tą w dłoni. Ofiara jest naga, a niedaleko ciała 
policjanci znajdują jej dokumenty, starannie 
złożone ubranie i kwiat hibiskusa. Wszystko 
wskazuje na to, że morderca zamierza pro-
wadzić ze śledczymi niebezpieczną grę na 
własnych zasadach. Do akcji wkraczają pro-
kuratorzy Leopold Bilski i Anna Górska, któ-
rzy wraz z grupą specjalistów kryminalistyki 
będą musieli ułożyć niezwykle skomplikowa-
ną układankę, by dopaść sprawcę. Czy im się 
to uda? Czy wygrają z umykającym czasem? 
Co jest prawdą a co iluzją? I jaki związek z 
prowadzonym dochodzeniem ma cierpiąca na 
neurogenną utratę wzroku fizyczka oraz mło-

dzież mieszkająca w trójmiejskim ośrodku 
wychowawczym na początku lat dwutysięcz-
nych? Pozorne przyjaźnie, złudzenia, zdrady, 
mamienie zmysłów… Oto Fiolet , kolejny 
tom bestsellerowej serii Kolory zła.

Urwisko. Komisarz Forst. 
Remigiusz Mróz
Wydawnictwo Filia

Góry uwolniły swe najstraszniejsze 
demony.

Pewnej nocy do schroniska w Morskim 
Oku dociera przemoczony mężczyzna, blady 
i przywodzący na myśl upiora. Nie odzywa 
się, jest zdezorientowany, zdaje się pochodzić 
z innego świata. Rankiem znika, a w trakcie 
poszukiwań pracownicy schroniska odnajdują 
ciało innego turysty w Morskim Oku.

Po Tatrach rozlewa się strach. Góry za-
czynają szeptać, że oto pojawił się Topielec 
– demoniczna istota powstała z potępionej 
duszy, która wedle starych tatrzańskich le-
gend musi odkupić swoje winy przez siedem 
lat topienia ofiar.

Gdy Wiktor Forst podejmuje śledz-
two, odkrywa, że zmarły turysta kilka dni 
wcześniej trafił do starej góralki, znawczyni 
dawnych podań, która przepowiedziała mu 
śmierć przez utopienie. Szybko okazuje się, 
że to tylko jedna z niewytłumaczalnych rze-
czy, które wiążą się ze sprawą…

Zanim zapłonął świat
Wioletta Sawicka
Wydawnictwo Prószyński i S-ka

Zamość, 2022 rok. Starsza schorowa-
na kobieta, Alicja, otrzymuje z biblioteki 
książkę. Na jej kartach odnajduje Martę, 
przyjaciółkę sprzed siedemdziesięciu lat, z 
którą jako dziecko dzieliła we Wrocławiu 
powojenny los. Każda ocalała z innej pożo-
gi. Marta z sowieckiej, Alicja z wołyńskiej. 
Wspomnienia prowadzą Alicję na Wołyń, do 
Krzemieńca, miasta pozornie spokojnego, ale 
już naznaczonego nadchodzącą katastrofą.

Krzemieniec na Wołyniu, lata trzydzieste 
XX wieku.

Helena Krzemieniecka, młoda, pewna 
siebie inżynier chemik, dąży do niezależno-
ści i zdobycia własnego miejsca w męskim 
świecie. Chce więcej, niż przewidziano dla 
kobiety jej czasów. Dlatego konsekwentnie 
odrzuca kolejnych kandydatów do małżeń-
stwa, których wynajduje dla niej wychowana 
w dawnych ideałach matka. Wbrew rodzinie 
i konwenansom Helena zabiega o pieniądze 
na spełnienie swoich marzeń.

reklama

Nowa odsłona pelargonii. Kreatywne 
pomysły na doniczki z upcyklingu

Pelargonie doskonale sprawdzają się w donicach z recyklingu. 
Nasze pomysły DIY oferują kreatywne alternatywy dla 
klasycznych skrzynek balkonowych. Przekonaj się sam.

Pelargonie zwracają na siebie jeszcze 
większą uwagę w doniczkach z upcyklin-
gu. Używając prostych materiałów przy 
odrobinie umiejętności można przekształcić 
zwykłe doniczki i niepotrzebne przedmioty w 
unikalne osłonki, które podkreślą urok tych 
kolorowych, kwitnących roślin. Niezależnie 
od tego, czy jest to puszka osłonięta drew-
nianymi elementami, szklany słoik z ręcznie 
wykonanym pokrowcem, retro łóżeczko 
dla lalek czy podstawy lamp zamienione w 
kwietniki, te kreatywne pomysły dodadzą wy-
jątkowego charakteru balkonom, werandom, 
tarasom i ogrodom. Eksperci Pelargonium for 
Europe (PfE) przedstawiają cztery doniczki z 
upcyklingu, które same w sobie przyciągają 
wzrok – a w połączeniu z kolorowymi pelar-
goniami wręcz zachwycają.

Pomysł na upcycling: Puszka na 
nóżkach

Jeśli lubisz kreatywne pomysły i cenisz 
zrównoważony rozwój, upcykling to dosko-
nały sposób na stworzenie czegoś unikalnego. 
Podstawą tej nowoczesnej doniczki jest pusta 
puszka, która została pokryta naturalnymi 
drewnianymi listewkami. Jaskrawo czerwona 

pelargonia rabatowa znalazła swoje miejsce 
i stanowi doskonały punkt centralny, który 
można umieścić wszędzie, gdzie ta łatwa w 
pielęgnacji roślina będzie miała dostęp do 
odpowiedniej ilości światła.

Do zrobienia takiej osłonki, będziesz 

potrzebować pustej puszki, naturalnych drew-
nianych listew, wodoodpornej, czarnej farby 
w spreju, piły o drobnych zębach, prowadnicy 
do cięcia, pistoletu do kleju na gorąco z wkła-
dami oraz czerwonej pelargonii rabatowej, 
zwanej stojącą oraz ogrodową.

Oto jak to zrobić:
1. Za pomocą prowadnicy do cięcia, 

przytnij drewniane listwy na dwie długości. 
Długości te zależą od wysokości puszki oraz 
od tego, jak długie mają być nóżki doniczki. 
Będziesz potrzebować sześciu długich listew 
do wykonania nóżek.

2. Pokryj wewnętrzną i zewnętrzną stro-
nę puszki czarną farbą w spreju. Pozostaw do 
wyschnięcia.

3. Za pomocą kleju na gorąco przyklej 
drewniane listwy pionowo obok siebie na 
zewnętrznej stronie puszki, aż będzie całko-
wicie pokryta. Użyj dwóch dłuższych listew 

na każdą z trzech nóżek. Pozwól, aby klej 
dobrze wyschnął.

Pomysł na upcykling: Szklany słoik 
z ręcznie wykonanym pokrowcem

Ręcznie wykonany pokrowiec prze-
kształca zwykły, szklany słoik w unikalny 
element dekoracyjny. Wszystko, czego 
potrzebujesz do tego projektu, to materia-
łowy bieżnik, cylindryczny szklany słoik, 
rzep samoprzylepny (Velcro) oraz kwitnąca 
pelargonia

Oto jak to zrobić:
Zmierz słoik i przytnij bieżnik do 

odpowiedniej długości. Dodaj 3-4 cm na 
zakładkę.

2: Przyklej rzep (Velcro) na końcach 
materiału, aby połączyć je w jedną całość.

3: Umieść pelargonię w środku słoika, 
owijając go materiałem.

Pelargonium for Europe, kampania 
unijna Europe in Bloom
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SPORT

Piłka nożna, I Liga Śląska

PRZEMSZA PO 190 DNIACH 
Z LIGOWĄ WYGRANĄ

RKS Raków Częstochowa II - LKS Przemsza Siewierz 4:0 (2:0)

(Siewierz) A w środę 20 maja w kolejnym spotkaniu ligowym piłkarze Przemszy Siewierz zagrali 
na wyjeździe z RKS-em Raków II Częstochowa. Spotkanie to zakończyło się porażką LKS-u 4:0. 
A w następnej kolejce piłkarze LKS-u Przemszy Siewierz zagrali na wyjeździe z KS-em Kuźnią 
Ustroń. Spotkanie to było rozgrywane było w ramach trzydziestej pierwszej kolejki spotkań I 
ligi śląskiej i zakończyło się wygrana Siewierza 2:1.

 A w środę 20 maja w kolejnym 
spotkaniu ligowym piłkarze Przemszy 
Siewierz zagrali na wyjeździe z RKS-
em Raków II Częstochowa. Spotkanie 
to zakończyło się porażką LKS-u 4:0. 
Bramki dla rezerw Rakowa zdobyli Alex 
Bród w 23 minucie, Jerzy Napieraj w 27 
minucie. A po przerwie dwa gole doło-
żyli Krzysztof Ciesielski w 67 minucie 
oraz Maksym Pluta w 80 minucie. 

A w następnej kolejce piłkarze 
LKS-u Przemszy Siewierz zagrali na 
wyjeździe z KS-em Kuźnią Ustroń. 
Spotkanie to było rozgrywane było w 
ramach trzydziestej pierwszej kolejki 
spotkań I ligi śląskiej i zakończyło się 
wygrana Siewierza 2:1. Do przerwy 
Przemsza prowadziła 1:0 po golu w 18 
minucie Dominika Marka. Do wyrów-

nania w 60 minucie doprowadził Oskar 
Augustyn. A bramkę dającą wygraną 
Siewierzowi strzelił w 83 minucie Bar-
tłomiej Pankowski.

W najbliższym tygodniu zawodni-
cy Przemszy Siewierz rozegrają dwa 
spotkania ligowe w I lidze śląskiej. W 
sobotę 30 maja u siebie podejmą KS 
Ruch Radzionków o godzinie 11:00. 
A w środę 3 czerwca o godzinie 18:00 
na wyjeździe zagrają z LKS-em Unią 
Turzą Śląską. 

***
RKS Raków Częstochowa II - 

LKS Przemsza Siewierz 4:0 (2:0)
Bramki: Alex Bród (23’), Jerzy Na-

pieraj (27’), Krzysztof Ciesielski (67’), 
Maksym Pluta (80’).

Żółta kartka: Mariusz Holik (z 
LKS-u Przemszy Siewierz).

Składy:
RKS Raków Częstochowa II: Do-

minik Czeremski - Filip Karmelita (67’ 
Kacper Bandura), Oskar Mucha, Jerzy 
Napieraj, Dawid Pietruszka (62’ Jakub 
Loręcki), Alex Bród, Nikodem Całko, 
Krzysztof Ciesielski (72’ Kamil Małota), 
Dawid Kucharczyk, Mariusz Kurasiński 
(78’ Maksym Pluta), Kacper Kotala.

LKS Przemsza Siewierz: Przemy-
sław Popczyk - Stanislav Zakharchenko 
(46’ Dominik Poradowski), Bartłomiej 

Pałyga (46’ Bartłomiej Pankowski), Kac-
per Dąbek (46’ Przemysław Mizgała), 
Sebastian Dulęba (71’ Patryk Timochi-
na), Mariusz Holik, Radosław Kruppa, 
Paweł Marchewka (60’ Olivier Lazar), 
Dominik Marek (60’ Patryk Bartusiak), 
Jakub Matyja (60’ Michał Szromek), 
Tomasz Mędrala. Trener: Bartłomiej 
Cymerys.

***
KS Kuźnia Ustroń - LKS Przemsza 

Siewierz 1:2 (0:1)
Bramki: Oskar Augustyn (60’) 

- Dominik Marek (18’), Bartłomiej 
Pankowski (83’).

Żółte kartki: Jakub Rawski, Kamil 
Szlufarski, Jerzy Tomczyk, Nikodem 
Gancarczyk - Tomasz Mędrala, Radosław 
Kruppa, Dominik Poradowski, Bartło-

miej Pankowski.
Czerwona kartka: Kamil Szlu-

farski.
Składy:
KS Kuźnia Ustroń: Paweł Florek 

- Nikodem Gancarczyk, Błażej Ligocki 
(60’ Alan Komraus), Kamil Surowiec 
(46’ Kyrylo Pasazhin), Kamil Szlufarski, 
Jerzy Tomczyk (46’ Gracjan Sajdak), 
Bambo Toure (46’ David Ubong James), 
Seweryn Weinert (46’ Oskar Augustyn), 
Krzysztof Przydacz, Jakub Rawski (79’ 
Filip Grabiec), Łukasz Sikora (46’ Mate-
usz Adamczyk). Trener: Karol Sieński.

LKS Przemsza Siewierz: Przemy-
sław Popczyk - Dominik Poradowski, 
Michał Szromek (59’ Patryk Bartusiak), 
Sebastian Dulęba, Mariusz Holik, Ra-
dosław Kruppa, Paweł Marchewka (77’ 
Olivier Lazar), Dominik Marek (67’ 
Przemysław Mizgała), Jakub Matyja, 
Tomasz Mędrala (77’ Kacper Nowak), 
Bartłomiej Pankowski. Trener: Bartło-
miej Cymerys.

Wyniki spotkań trzydziestej kolej-
ki I ligi śląskiej:

LKS Unia Turza Śląska - KS Spójnia 
Landek 0:1

RKS Raków Częstochowa II - LKS 
Przemsza Siewierz 4:0

GKS Piast II Gliwice S.A. - KS 
Kuźnia Ustroń 5:2

KS Decor Bełk - KS Ruch Radzion-
ków 3:3

KS Polonia Łaziska Górne - TS 
Gwarek Tarnowskie Góry 2:0

LGKS 38 Podlesianka Katowice - 
GKS Szombierki Bytom 3:1

Victoria M-Bet Częstochowa - KS 
Rozwój Katowice 0:4

LKS Drama Zbrosławice - KS 
ROW 1964 Rybnik 3:2

Wyniki spotkań trzydziestej pierwszej 
kolejki I ligi śląskiej:
LKS Drama Zbrosławice - RKS Raków 
Częstochowa II 0:1
KS ROW 1964 Rybnik - Victoria M-Bet 
Częstochowa 3:2
GKS Szombierki Bytom - KS Polonia Ła-
ziska Górne 2:0
TS Gwarek Tarnowskie Góry - KS Spójnia 
Landek 2:6
LKS Unia Turza Śląska - KS Decor Bełk 
0:4
KS Ruch Radzionków - GKS Piast II Gliwice 
S.A. 4:2
KS Kuźnia Ustroń - LKS Przemsza Sie-
wierz 1:2

Aktualna tabela I ligi śląskiej:
1. KS ROW 1964 Rybnik	 32 - 79 - 96:31
2. RKS Raków Częstochowa II	31 - 74 - 78:22
3. LGKS 38 Podlesianka Katowice	
31 - 65 - 69:39
4. KS Spójnia Landek	 32 - 58 - 73:49
5. LKS Drama Zbrosławice	 32 - 57 - 62:39
6. GKS Szombierki Bytom	 31 - 52 - 64:56
7. KS Polonia Łaziska Górne	 32 - 52 - 49:43
8. KS Ruch Radzionków	 31 - 49 - 61:50
9. GKS Piast II Gliwice S.A.	 32 - 48 - 63:57
10. KS Decor Bełk	 32 - 48 - 72:59
11. KS Kuźnia Ustroń	 31 - 44 - 53:37
12. Victoria M-Bet Częstochowa	32 - 42 - 53:70
13. LKS Unia Turza Śląska	 31 - 31 - 53:63
14. KS Rozwój Katowice	 31 - 28 - 50:69
15. LKS Przemsza Siewierz	 31 - 19 - 40:85
16. TS Gwarek Tarnowskie Góry	32 - 14 - 29:107
17. LKS Orzeł Łękawica - wycofany	
33 - 31 - 32:69
18. Zalchem Znicz Kłobuck - wycofany	
33 - 21 - 36:88
Zestawy par trzydziestej drugiej kolejki 
spotkań I ligi śląskiej:
LGKS 38 Podlesianka Katowice - KS Roz-
wój Katowice
LKS Przemsza Siewierz - KS Ruch Radzion-
ków (30 maja, godzina 11:00)
GKS Piast II Gliwice S.A. - LKS Unia 
Turza Śląska
KS Decor Bełk - TS Gwarek Tarnowskie 
Góry
KS Spójnia Landek - GKS Szombierki 
Bytom
Victoria M-Bet Częstochowa - LKS Drama 
Zbrosławice
KS Kuźnia Ustroń - RKS Raków Często-
chowa II
Zestawy par trzydziestej trzeciej kolejki 
spotkań I ligi śląskiej:
TS Gwarek Tarnowskie Góry - GKS Piast 
II Gliwice S.A.
Victoria M-Bet Częstochowa - RKS Raków 
Częstochowa II
KS ROW 1964 Rybnik - LGKS 38 Podle-
sianka Katowice
GKS Szombierki Bytom - KS Decor Bełk
LKS Unia Turza Śląska - LKS Przemsza 
Siewierz (3 czerwca, godzina 18:00)
KS Rozwój Katowice - KS Polonia Łaziska 
Górne
KS Ruch Radzionków - KS Kuźnia Ustroń 
(tu), foto: profil na FB LKS Przemsza 
Siewierz

Piłka nożna, B-klasa
DRUŻYNY Z POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO 
BEZ STRZELONEJ BRAMKI

(Powiat zawierciański) W poprzedni weekend rozegrane zostały 
spotkania dwudziestej drugiej kolejki w sosnowieckiej B-klasie. W 
sobotę 23 maja LKS Źródło II Kromołów uległo w wyjazdowym meczu 
z KS-em Górnikiem II Piaski aż 10:0, a w niedzielę 24 maja KS Wysoka 
przegrał na własnym boisku z LKS-em Jednością Strzyżowice 4:0. 

W poprzedni weekend rozegrane zo-
stały spotkania dwudziestej drugiej kolejki 
w sosnowieckiej B-klasie. W sobotę 23 
maja LKS Źródło II Kromołów uległo w 
wyjazdowym meczu z KS-em Górnikiem 
II Piaski aż 10:0. Aż sześć trafień na swo-
im koncie zaliczył w meczu z rezerwami 
Źródła Kromołów Jakub Wilk. Dwa gole 
dołożył Piotr Trybulec strzelając w 81 i 
82 minucie. A po jednym golu zdobyli 
Szymon Paś w 39 minucie oraz Andrzej 
Konowalczyk w 86 minucie. 

A w niedzielę 24 maja KS Wysoka 
przegrał na własnym boisku z LKS-em 
Jednością Strzyżowice 4:0. Gole dla Jed-

ności zdobyli Przemysław Czechowski w 
31 minucie, Maciej Piętka w 50 minucie, 
Krzysztof Bloch w 73 minucie oraz Wojtek 
Gagulewicz w 75 minucie. 

W ostatnią niedzielę maja piłkarze 
LKS-u Źródła II Kromołów rozegrają 
domowe spotkanie w dwudziestej trzeciej 
kolejce spotkań w sosnowieckiej B-klasie. 
Ich rywalem będzie drużyna KP Sarnów, 
początek meczu zaplanowany jest na 
godzinę 11:00. Natomiast druga drużyna 
z powiatu zawierciańskiego w tej klasie 
rozgrywkowej KS Wysoka pauzuje.

***
KS Wysoka - LKS Jedność Strzyżo-

wice 0:4 (0:1)
Bramki: Przemysław Czechowski 

(31’), Maciej Piętka (50’), Krzysztof Bloch 
(73’), Wojtek Gagulewicz (75’).

Żółte kartki: Piotr Orman - Daniel 
Siejak.

Składy:
KS Wysoka: Maciej Ślęzak - Damian 

Majcher, Tadeusz Wnuk, Dawid Szydłow-
ski, Maciej Grela, Marcel Walencik (75’ 
Rafał Wiśniewski), Marcin Kruczyński, 
Tomasz Głąb, Piotr Orman (70’ Aleks 
Kulawik), Piotr Pinczak, Wiktor Jadański. 
Trener: Sebastian Skrzypek.

LKS Jedność Strzyżowice: Adrian 
Kwiatkowski - Tomasz Jaros, Mateusz 
Jańczak, Krzysztof Bloch (75’ Sebastian 
Błaszczak), Wojtek Gagulewicz, Adam 
Czarnecki (81’ Michał Marcinek), Krzysz-
tof Doliński, Daniel Siejak, Przemysław 
Czechowski (65’ Mateusz Korc), Maciej 
Piętka (78’ Łukasz Szymkiewicz), Dawid 
Hoszek (16’ Mateusz Kłos). Trener: Kamil 
Piętka.

***
KS Górnik II Piaski - LKS Źródło II 

Kromołów 10:0 (2:0)
Bramki: Jakub Wilk (18’, 48’, 51’, 55’, 

58’, 59’), Szymon Paś (39’), Piotr Trybulec 
(81’, 82’), Andrzej Konowalczyk (86’).

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartką.

Składy:
KS Górnik II Piaski: Bartosz Kru-

pa - Daniel Mucha (46’ Konrad Bucki), 
Szymon Paś (46’ Marcel Pawełczyk, 
64’ Marcin Rusek), Kamil Butkiewicz, 
Daniel Galas, Andrzej Konowalczyk, 
Tomasz Kostorz (55’ Sylwester Włodar-
ski), Marcin Pisarek (46’ Piotr Trybulec), 
Oleksandr Pryshchepa, Jakub Wilk (60’ 
Stanisław Lisak), Mukhamedali Auyel-
bek (60’ Kamil Mucha). Trener: Robert 
Razakowski.

LKS Źródło II Kromołów: Filip 
Rak - Jakub Pietras, Jan Zasuń, Kacper 
Rolka, Jan Król (85’ Wiktor Habrzyk), 

Kacper Gajek (75’ Alan Sularz ), Krystian 
Gwiżdż, Oliwier Pabich, Wiktor Bolda, 
Adrian Duda, Remigiusz Kozak. Trener: 
Łukasz Musiałek.

Wyniki spotkań dwudziestej drugiej 
kolejki w sosnowieckiej B-klasie:
KS Górnik II Piaski - LKS Źródło II 
Kromołów 10:0
KS Wysoka - LKS Jedność Strzyżowice 
0:4
KP Sarnów - UKS Zagłębiak Tucznawa 
3:1
LKS Promień Strzemieszyce Małe - MKS 
Górnik II Wojkowice 0:6
Pionier Ujejsce - KS JAVA Sosnowiec 
6:1

Aktualna tabela sosnowieckiej B-klasy:
1. LKS Jedność Strzyżowice	 20 - 53 - 90:19
2. MKS Górnik II Wojkowice	 20 - 49 - 91:18
3. Pionier Ujejsce	 20 - 47 - 60:21
4. KP Sarnów	 21 - 46 - 102:28
5. UKS Zagłębiak Tucznawa	 21 - 40 - 64:30
6. RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza 20 - 37 
- 64:50
7. KP Orzeł Dąbie	 21 - 36 - 48:33
8. KS Górnik II Piaski	 21 - 28 - 59:71
9. KS JAVA Sosnowiec	 20 - 17 - 44:69
10. LKS Źródło II Kromołów	 21 - 16 - 46:102
11. KS Wysoka	 21 - 15 - 27:98
12. LKS Promień Strzemieszyce Małe 20 - 11 
- 26:87
13. KS Strażak Nowa Wieś	 24 - 0 - 6:101

Zestawy par dwudziestej trzeciej ko-
lejki w sosnowieckiej B-klasie:
KP Orzeł Dąbie - KS Górnik II Piaski
LKS Źródło II Kromołów - KP Sarnów 
(31 maja, godzina 11:00)
RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza - 
Pionier Ujejsce
KS Java Sosnowiec - LKS Promień 
Strzemieszyce Małe
MKS Górnik II Wojkowice - LKS Jed-
ność Strzyżowice (tu), foto: profil na 
FB LKS Jedność Strzyżowice
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